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Disciplinom 
građana su 
zadovoljni svi, 
a rezultat vidljiv

Jedno od 
najvažnijih 
otkrića u zadnjih 
dvadeset godina
Dokaz iznimnog arheološkog značaja 
Vinkovaca i pokazatelj kako se kroz 
arheološka istraživanja gradi slika 
kontinuiteta života na ovim prostorima

Radovi na 
nekoliko 
lokacija u 
gradu

Sanacija pješačkih staza

STR 24

STR 14-15

STR 7

Glazbenica Petra Marković Nagrada za Josipa Slavičeka

STR 20-21

broj 5•

Cijeli život 
posvetila je 
glazbi

Karate od 
malih nogu 
voli i trenira

FAZA 2
OD 04.05.2020.

Javni zdravstveni sustav:

rad javnog zdravstvenog sustava u punom opsegu, 
osim iznimki u skladu s mjerama Ministarstva zdravstva

Uslužne djelatnosti:

rad svih poslovnih subjekata koji obavljaju uslužne 
djelatnosti u kojima se ostvaruje bliski kontakt s 
klijentima, uz poštovanje epidemioloških mjera (npr. 
frizeri, kozmetičari, brijači, pedikeri)

Privatni zdravstveni sustav:

rad privatnog zdravstvenog sustava u punom opsegu, 
uz poštovanje posebnih epidemioloških mjera
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U Vukovarsko-srijemskoj županiji imamo povoljnu epidemiološku situaciju, sa sve većim brojem oporavljenih i sve manjim brojem zaraženih osoba

U Vukovarsko-srijemskoj 
županiji jučer nismo imali 
novih pozitivnih osoba na 
COVID-19, te je tako ukupan 
broj oboljelih osoba i dalje 40, 
trenutno u našoj županiji nema 
niti hospitaliziranih osoba, 
od jučer su izliječene 4 osobe, 
odnosno ukupno 15 na našem 
području.

Iz županijskog Stožera civilne 
zaštite javili su da su dvije izli-
ječene osobe iz Nuštra, jedna 
osoba je iz Županje i jedna iz 
Posavskih Podgajaca, kao i da je 
do danas ukupno testirano 1.037 
osoba, te da se u samoizolaciji 
na području županije nalazi 348 
osoba. Od ukupnog broja pozi-
tivnih na COVID-19 u Vukovar-
sko-srijemskoj županiji pozitivno 
je i 10 zdravstvenih djelatnika, 
od toga 2 liječnika, 4 medicin-
ske sestare, 3 druga zdravstve-
na i 1 nezdravstveni djelatnik. 
Načelnik Stožera Zdravko Kelić 
na posljednjoj je medijskoj konfe-
renciji Stožera istaknuo je da su 
domovima i centrima za socijalnu 
skrb, u utorak poslali veće količine 
zaštitne opreme. Riječ je o 21.000 
zaštitnih maski i preko 30.000 
rukavica. Na pitanja u vezi pro-
pusnica za kretanje prema drugim 
županijama naglasio je da Naci-
onalni stožer razmatra njihovo 
ukidanje, a to bi moglo biti vezano 
uz treću fazu popuštanja mjera, 
dakle od 11. svibnja. “Ističem da 

je na snazi uputa o dozvoljenom 
javnom okupljanju za najviše 5 
osoba. Dakle, nisu se stekli predu-
vjeti za okupljanje osoba u većem 
broju pa tako i djece na igrali-
štima. Očekujemo da će od 11. 
svibnja biti dozvoljeno okuplja-
nje i do 10 osoba te da će od tada 
biti omogućeno i otvaranje dječjih 
igrališta, naravno pod pretpostav-
kom da to uvjeti dozvoljavaju”, 
rekao je Zdravko Kelić objašnjava-
jući mogućnost otvaranja dječjih 
igrališta. Dodao je i da podaci s 
terena govore kako nema velikih 
kršenja mjera ali se građani 
počinju opuštati. “Pogotovo se 
opuštaju kada je riječ o trgo-
vačkim centrima. Bez pridrža-
vanja mjera i ozbiljnog pristupa 
dovodimo u pitanje sve ono dobro 
što smo do sada učinili. Ne bi bilo 
dobro vratiti se na stanje koje smo 
imali prije 20-ak dana, to ne želi 
nitko od nas. Zato je potrebno 
pridržavati se svih uputa koje 
su aktualne”, upozorio je. Rav-
nateljica županijskog Zavoda za 
javno zdravstvo dr. Kata Krešić 
navela je kako je s epidemio-
loškog stajališta na području 
naše županije situacija stabilna 
i povoljna, te da je ista rezultat 
zajedničkih napora i sudjelova-
nja svakog pojedinog stanovnika 

naše županije. “Povoljna situacija 
ne smije nas uljuljati, ona i dalje 
predstavlja određeni rizik. Sada 
kada dolazimo s dobrim vijestima 
očekivano je popuštanje pažnje, 
što je ljudski. No, sada je trenutak 
kada to moramo osvijestiti, kada 
nam naši oblici ponašanja, naše 
životne navike više ne smiju biti 
navike. O životnim navikama sada 
trebamo promišljati jer virus nas 
na to prisiljava. On od nas zahtjeva 
nove oblike ponašanja, mijenjanje 
životnih navika jer dosadašnje 
mjere koje su se provodile, uz sve 
restriktivne mjere, upravo su se 
oslanjale na te promjene ljudskog 
ponašanja te stoga imamo ovakav 
pozitivan rezultat. To ne smijemo 
mijenjati. Novi način života 
treba biti prilagođen zahtjevima 
virusa. To nije lako niti jedno-
stavno. Način na koji smo se do 
sada borili ostaje na snazi i tiče 
se svakog pojedinca. Taj se način 
pokazao učinkovit i od njega ne 
smijemo odustati. To su sve one 
mjere koje smo preporučivali, koje 
su i dalje na snazi”, istaknula je 
dr. Krešić. Načelnik PU vukovar-
sko-srijemske Fabijan Kapular 
zaključio je pak kako se razina 
od 270 osoba u samoizolaciji već 
neko vrijeme spominje, te je za 
očekivati da će idućih dana biti u 
značajnijem padu, s obzirom da 
već dva tjedna nemamo novozara-
žene osobe. “Pred nama je Praznik 
rada. Kako je uobičajeno, tog dana 
se očekuje opuštanje građana, 
boravak u prirodi, roštiljanje pa 
molimo da se ove godine držimo 
odluka nacionalnog Stožera za 

civilnu zaštitu i suzdržimo se 
od okupljanja u većem broju od 
propisanog. Zatražio sam od 
načelnika policijskih postaja da u 
suradnji s općinskim i gradskim 
Stožerima za civilnu zaštitu 
naprave analizu, detektiraju uobi-
čajena mjesta okupljanja građana 
za vrijeme ovog praznika te ćemo 

u dogovoru s lokalnom samo-
upravom postupiti po načelu 
“bolje spriječiti nego liječiti”. Mi 
ćemo poduzeti sve da ne bude 
javnih okupljanja na detektira-
nim mjestima. Molimo građane 
da ostanu u krugu svojih obitelji i 
tako obilježe ovaj praznik i uživaju 
u njemu”, poručio je Kapular.

Franjo Sorčik
franjo.sorcik@novosti.hr

Policija će sutra pojačano 
kontrolirati izletišta

ZARAŽENIH 
U VSŽ 40 IZLIJEČENIH 

U VSŽ 14 PREMINULIH 
U VSŽ 0

Ne bi bilo dobro vratiti se na stanje koje smo imali prije 20-
ak dana, zato je potrebno pridržavati se svih zadanih uputa

Od ukupnog broja 
pozitivnih na COVID-19 
u Vukovarsko-srijemskoj 
županiji pozitivno je i 10 
zdravstvenih djelatnika
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Preporuka je HZJZ-a da se u zatvorenim prostorima i nadalje nose maske, da se održava razmak, te da se sve prostorije redovito dezinficiraju

U ponedjeljak započinje 
druga faza popuštanja mjera
Otvara se zdravstveni sustav, a s radom počinju 
i frizeri, kozmetičari i  ostale uslužne djelatnosti u 
kojima se ostvaruje bliski kontakt s klijentima

U ponedjeljak u Hrvatskoj 
počinje druga faza popu-
štanja mjera, jer su za tako 
nešto osigurani svi preduvje-
ti, broj oboljelih se svakodnev-
no smanjuje, broj oporavljenih 
raste, a te trendove nije pore-
metilo niti popuštanje mjera u 
sklopu prve faze.

Naime, u Hrvatskoj od jučer 
imamo 14 novih slučajeva zaraze. 
Preminule su još dvije osobe, 
jedna u Osijeku i jedna u Dubrov-
niku, 20 bolesnika je na respira-
toru, a oporavilo se 1.348 osoba. 
Ukupno je testirana 36.221 osoba, 
u posljednja 24 sata 1.745, pozi-
tivnih je 5,73 posto. Prema 
odlukama Nacionalnog stožera 
civilne zaštite dio popuštanja 
mjera u sklopu druge faze odnosi 
se prije svega na zdravstveni 
sustav, koji bi se polako ponovno 
trebao otvarati za pacijente, baš 
kao i privatne ordinacije. S radom 
ponovno počinju i frizeri, kozme-
tičari i sve ostale uslužne djelat-
nosti u kojima se ostvaruje bliski 
kontakt s klijentima. “Važno je 
stoga da se nastavimo pridrža-
vati protuepidemijskih uputa o 
držanju međusobnog razmaka i 
dezinficiranja, a preporuka je da 
se u zatvorenim prostorima nose 
maske. Zanemarimo li ih, može se 
lako dogoditi novi prodor virusa 
i veći broj oboljelih, a to će onda 
značiti korak unazad u do sada 
vrlo uspješnoj borbi protiv zaraze. 

Nije pitanje samo broja novoobo-
ljelih, nego i trendova. Svakom 
oboljelom uzima se anamneza da 
bi se otkrilo gdje se zarazio pa, ako 
to bude u vezi s nekom djelatno-
sti za koju smo popustili mjere, 
ozbiljno ćemo razmotriti da se tu 
opet vrate strože mjere”, poručio 
je ravnatelj Hrvatskog zavoda 
za javno zdravstvo Krunoslav 
Capak najavljujući novo popu-
štanje mjera. Popuštanje mjera u 
zdravstvu trebalo bi funkcionira-
ti na način će pacijenti kojima je 
termin otkazan u ožujku i travnju 
o novom terminu bit obaviješteni 
telefonom ili SMS porukom, s tim 
da će se slučajevi procjenjivati i 
prednost će se dati onim hitnijima. 
Važno je napomenuti da je nošenje 
zaštitnih maski na licu obavezno 
za sve zdravstveno osoblje, a pre-
poručuje se i pacijentima. Svaka će 
bolnica imati trijažu i za pacijente i 
za zaposlenike. Na ulasku to znači 
mjerenje temperature i uzimanje 
uobičajene anamneze uz kratka 
pitanja tome kuda su se kretali i 
imaju li kakvih simptoma, liječnici 
starije životne dobi ne bi smjeli 
raditi. Od 2. svibnja ponovno će bit 
dopušteni i vjerski obredi, prilikom 

kojih također vrijedi pravilo 
držanja razmaka, pa epidemiolo-
zi ponavljaju da i u klupama i dok 
stoje ljudi moraju držati razmak. 
Poručuju da bi bilo najbolje kada 
bi se, gdje je to moguće, bogos-
lužje organiziralo na otvorenom. 
Rizičnim skupinama preporuču-
ju da s misama ipak još pričekaju. 
Kod sprovoda je također i dalje 
važno ne grupirati se, ne rukovati 
se i držati distancu. U uslužnim 
djelatnostima važna je primjena 
protuepidemijskih higijenskih 
mjera pa će klijente na ulazima 
dočekati spužva s dezinficijensom 
za obuću i dezinficijens za ruke, 
moguće i maske. Frizeri će, kako 
je šišanje nemoguće u rukavica-
ma, češće upotrebljavati dezinfi-
cijense, a obavezno prije svakog 
klijenta uz obaveznu zamjenu 
ručnika. Podsjetimo, treća je faza 
predviđena za 11. svibnja. Okup-
ljanja bi se mogla dopustiti za do 
deset osoba uz mjere međusobne 
fizičke udaljenosti. Šoping-centri 
mogli bi raditi također uz epide-
miološke mjere, dakle moći će se 
ući u trgovinu i kupiti nešto, ali bez 
obiteljskog boravka po klupama 
centra i u igraonicama. Predviđa 

se i početak rada vrtića i škola 
do četvrtog razreda te posebnih 
razrednih odjela i rad s djecom s 
teškoćama koje imaju pomoćnika 
u nastavi. Omogućit će se i održa-
vanje laboratorijskih, umjetnič-
kih i kliničkih vježbi te praktični 
rad u malim grupama u visokom 
obrazovanju, a uvodit će se i 
međužupanijske prijevozne linije 
i linije domaćeg zračnog prijevoza. 

Omogućit će se i rad ugostiteljskih 
objekata isključivo na vanjskim 
prostorima i terasama, opet uz 
poštovanje posebnih epidemio-
loških mjera, a to je prvenstve-
no obavezna dezinfekcija stola i 
stolice nakon svakog gosta te veći 
razmak među stolovima. Otvorit 
će se i nacionalni parkovi i parkovi 
prirode i proširit će se uvjeti za 
izdavanje e-propusnica.

Franjo Sorčik
franjo.sorcik@novosti.hr

Od 2. svibnja ponovno će bit dopušteni i vjerski 
obredi, prilikom kojih također vrijedi pravilo držanja 
razmaka, pa epidemiolozi ponavljaju da i u klupama 
i dok stoje ljudi moraju držati razmak. Poručuju da bi 
bilo najbolje kada bi se, gdje je to moguće, bogoslužje 
organiziralo na otvorenom. Rizičnim skupinama 
preporučuju da s misama ipak još pričekaju.

ZARAŽENIH 
U RH 2076 IZLIJEČENIH 

U RH 1348 PREMINULIH 
U RH 69
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I u Vinkovcima 
spremno
dočekali nove 
uvjete rada
Korisnicima gradske knjižnice preporučuje se da prije dolaska 
u web katalogu odaberu naslov te provjere dostupnost

I u Vinkovcima su svi oni 
za koje od ponedjeljka vrijedi 
popuštanje mjera uvedenih radi 
usporavanja širenja zaraze koro-
navirusom, spremno dočekali 
nove uvjete za obavljanje 
svojih djelatnosti uz propisane 
preporuke Hrvatskog zavoda 
za javno zdravstvo i Stožera za 
civilnu zaštitu RH. Uz djelat-
nost trgovine i uslužne djelat-
nosti bez bliskog kontakta, to 
su i knjižnice, muzeji te javni 
prijevoz.

U ponedjeljak je u Hrvatskoj 
krenula prva faza popuštanja mjera 
i rad u brojnim gradskim ustano-
vama i obrtima organiziran je na 
jedan novi način. Epidemija koro-
navirusa ostavila je trag kako na 
kupce i djelatnike, tako i na naše 
građane koji će se morati naviknuti 
na novi način odlaska u trgovinu i 
kulturne ustanove.

Kako doznajemo u Gradskoj 
knjižnici i čitaonici Vinkovci, sve 
su preporuke ispoštovane, a rad je 

organiziran s ciljem što bolje zaštite 
korisnika i djelatnika. Knjižnica 
će biti otvorena od ponedjeljka 
do petka od 10 do 17 sati, ali bez 
ulazaka korisnika u zgradu. Neće 
biti moguć slobodan pristup građi, 
neće raditi Čitaonica dnevnog 
tiska te nije moguć studijski rad 
u Knjižnici, a korisnicima se pre-
poručuje da prije dolaska u web 
katalogu odaberu naslov koji žele 
i provjere je li dostupan, dok je za 
stručne knjige potrebno je ispuniti 
obrazac koji se nalazi na stranica-
ma Studijskog odjela.

“Drago nam je što Knjižnica 
ponovno počinje s radom i što će 
korisnici moći posuđivati i čitati 
naše knjige. Pripremili smo sve u 
skladu s propisanim mjerama, a 
vraćene knjige idu u karantenu na 
72 sata nakon čega su sigurne za 
novu posudbu”, ističe ravnatelji-
ca Knjižnice Vedrana Lugić. Svoja 
vrata posjetiteljima u utorak je 

otvorio i Gradski muzej Vinkovci 
u kojemu je do sada, osim samog 
zatvaranja, bio organiziran i rad od 
kuće. Kako kaže ravnatelj Hrvoje 
Vulić, s redovitim radom prvi su 
krenuli arheolozi koji prije dva 
tjedna izlaze na teren, a od sredine 
protekloga tjedna u Muzeju počinju 
raditi i sve ostale službe.

“Opet otvaramo svoja vrata 
za posjetitelje. Riječ je o našem 
uobičajenom radnom vremenu od 
utorka do petka od 9 do 19 sati te 
subotom od 9 do 12 sati. Određena 
je i pauza za propisanu dezinfekci-
ju prostora, koja će se primjenjiva-
ti po potrebi jer ne očekujemo neki 
velik broj posjetitelja s obzirom na 
ograničenja kao i na to da ljudi sada 
više žele boraviti vani, a ne ulaziti 
u neke zatvorene prostore”, ističe 
Vulić. A dok su izložbeni prostori 
opet otvoreni za posjetitelje, svi 
programi zbog financijske situacije 
idu na čekanje do daljnjega ili do 
potpune odgode. Popuštanje mjera 
spremno su dočekali i u vinko-
vačkom javnom gradskom prije-
vozniku Poletu. Poznato je kako 
je 22. ožujka odlukom Stožera 
civilne zaštite RH privremeno 
prekinut javni prijevoz. Kao i još 
neki gradovi, Stožer civilne zaštite 
Grada Vinkovaca donio je odluku 

U većini trgovina nema 
rada u smjenama, pa u 
skladu s time ne postoji 
ni pauza od sat vremena 
za dezinfekciju

Aneta Pšihistal
aneta.psihistal@novosti.hr

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr

U trgovini 
Gallant shop 

nema potrebe 
za dvokrat-

nim radom jer 
nema puno 

ljudi i radno 
vrijeme im 
je od 9 do 
19 sati, a 

dezinfekci-
ju obavljaju 

nakon svakog 
kupca
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da će Polet osigurati javni prijevoz 
u smanjenom obimu za potrebe 
onih građana koji radi posla ili 
hitnosti moraju koristiti gradski 
prijevoz.

“Budući da smo u smanjenom 
obimu prometovali cijelo vrijeme, 
mi u određenoj mjeri proširujemo 
vozni red, a kako se bude pokazi-
vala potreba tako ćemo to činiti i 
dalje. Naši vozači upoznati su sa 
svim uputama za javni autobusni 
prijevoz, a vjerujemo kako će se i 
naši putnici ponašati u skladu s 
uputama koje se odnose na njih. 
Što se autobusa tiče, naše sprema-
čice obavljaju dezinfekciju svaki 
dan, a jednom tjedno dolazi nam i 
stručna služba Veterinarske stanice 
Vinkovci. Naša poruka putnicima 
je da se pridržavaju svih preporuka 
i mjera jer ako čuvaju sebe, čuvaju 
i sve ostale”, ističe direktor Poleta 
Mijat Kurtušić. Trenutačni vozni 
red, ističu u Poletu, za područje 
grada Vinkovaca možete provje-
riti na njihovim službenim stra-
nicama. Mnogi su s nestrpljenjem 
dočekali i otvaranje trgovina koje 
uglavnom funkcioniraju normalno, 
neke uz određene izmjene, a 
neke po starom. Od ponedjelj-
ka smiju imati radno vrijeme do 
21 sat, uz obaveznu pauzu od sat 
vremena za čišćenje i dezinfekci-
ju. Rad nedjeljom i blagdanima nije 
dopušten.

„U našoj trgovini nema potrebe 
da radimo dvokratno jer nema 

puno ljudi. Ja nakon svakog kupca 
izbrišem sve i dezinficiram. Izbjegli 
smo to i stavili smo da radimo deset 
sati, od 9 do 19 sati, baš zbog toga 
da ne radimo tu pauzu za dezin-
fekciju“, rekla nam je Anica Jukić-
Žulj, vlasnica trgovine Gallant 
shop, dodavši kako kupcima nije 
dopušteno isprobavanje odjeće. 
Ukoliko je kupac nezadovo-
ljan komadom koji je kupio, isti 
može vratiti, no ta odjeća mora 
biti pet dana u karanteni. Ljudi 
se uglavnom drže preporuka, a 
najviše paze na razmak. Iako je 
dosta rano za nekakve konkretnije 
informacije, posjetitelja i nema baš 
puno. Pretpostavljaju radnici kako 
se naši građani tek trebaju privi-
knuti na novonastalu situaciju. 
To nam je potvrdila i Ana Škarica, 
djelatnica Gradske zalagaonice 
Vinkovci.

„Kod nas se nije puno toga 
promijenilo. Manje ljudi je nego 
prije, ali tek je prvi dan od popu-
štanja mjera. Ujutro kad sam 
stigla na posao sve sam dezinfi-
cirala, rukavice stavim svaki put 

kad netko nešto donese. Građani 
se zasad pridržavaju svih mjera i 
dezinficiraju se na ulazu“, istaknula 
je Ana. U zalagaonici, kao i do sada, 
nema rada u smjenama, pa u skladu 
s time ne postoji ni pauza od sat 
vremena za dezinfekciju. Iako 
je u Gundulićevoj u funkciji bila 
dežurna optika, Optika Šarić u 
ulici Matije Antuna Reljkovića bila 
je zatvorena mjesec dana.

„Još uvijek ne radimo u 
smjenama i ne zna se kada ćemo 
početi. Radimo od 8 do 16 sati. Na 
ulazu za posjetitelje imamo dezin-
fekcijsko sredstvo, a mi djelatni-
ci imamo svoje rukavice, maske i 
dezinfekciju za rad“, rekli su nam iz 
Optike. Jedna od rijetkih radnji koja 
ipak radi u smjenama je knjižara 
i papirnica Studio. Zahvaljuju-
ći tome, vrijeme između smjena 
predviđeno je za dezinfekciju cje-
lokupnog prostora koje je, tek što je 
došla u drugu smjenu, obavila dje-
latnica Verica Božić.

„Trgovina je otvorena cijeli dan, 
u skladu sa svim preporukama. 
Trenutno radimo u smjenama, od 
7:30 do 19:30, a hoće li biti kakve 
promjene tek ćemo vidjeti“, napo-
menula je Verica te dodala kako su 
nađi građani uistinu odgovorni i 
da se, barem koliko je ona uspjela 
vidjeti, pridržavaju svih mjera i 
uputa.

Prvom je fazom 
omogućen rad 
subjektima koji obavljaju 
djelatnost trgovine, osim 
onih koji posluju unutar 
trgovačkog centra

Od ponedjelj-
ka, 4. svibnja, 
Bibliobus 
ponovno 
počinje s 
radom prema 
ustaljenom 
rasporedu 
stajanja. Kori-
snicima je 
omogućeno 
vraćanje i 
posudba 
knjižnič-
ne građe 
na vratima, 
ulazu u 
Bibliobus
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zetnicima je značajno pomogao i 
kroz Program mjera poticanja gos-
podarstva. Uz pomoć poduzetnici-
ma početnicima od 3.000 kuna za 
početak poslovanja, koja je obu-
hvatila 45 novih poduzetnika, 
uvedena je i nova značajna mjera . 

“U 2018. imali smo 435 mikro-
poduzetnika s minimalno jednim 
zaposlenim i cilj nam je bio pomoći 
što veći broj takvih poduzetnika. 
Kroz Mjeru ulaganje u tehnologi-
ju i ljudske potencijale lani smo 
dodijelili 51 ugovor te je Grad tako 
izravno pomogao 12% vinkovačkih 
mikropoduzetnika. Osnovni cilj bio 
je aktivno sudjelovati u razvijanju 
poslovanja, ali i direktno utjecati 
na povećanje plaća zaposlenika jer 
je uvjet bio povećanje plaće zapo-
slenicima za 10%”, ističe Hrvoje 
Niče dodajući kako se u aktualnoj 
situaciji odmah  reagiralo te je 
izmjenama koje je usvojilo Gradsko 
vijeće poduzetnicima omogućeno 
da zamrznu preuzete obveze po 
ovoj mjeri. Odgoda se odnosi na 
razdoblje od 6 mjeseci od prestanka 
važenja preventivnih mjera suzbi-
janja COVID-19 virusa.

Za 2020. godinu ambicije su 
bile i puno veće, a realizacija će 
biti uvjetovana stanjem poduzet-
ništva nakon obustava trenutač-
nih ograničenja. Naime, program 
je ponovno proširen s poticaji-
ma za odlaske na sajmove, pri-
ključke  na kanalizaciju, subven-
cioniranje kamate na investicijske 
kredite te za ulazak u Poduzetnič-
ki inkubator. 

“Međutim, čim su se počeli 
nazirati obrisi dubine ove krize, 
Program smo izmijenili i omogućili 
subvencioniranje kamata i na 
obrtna sredstva te smo kreirali 
novu mjeru Pomoć poduzetnici-
ma s teškoćama u poslovanju zbog 
koronavirusa. Kroz ove dvije mjere 
namjera nam je direktno pomoći 
svim mikro, malim i srednjim 
poduzetnicima čije je poslovanje i 
poduzetničko postojanje ugroženo 
trenutnom situacijom. U ovom 
trenutku imamo nekoliko verzija 
natječaja u pripremi, a s konačnim  
prijedlogom natječaja želimo obu-
hvatiti upravo one najugroženije 
poduzetnike”, ističe Hrvoje Niče. 

Kao i na cijelo okruženje, kaže, 
ova je kriza značajno utjecala i na 
poslovanje vinkovačkih subjekata. 
Službenih podataka o broju podu-
zetnika u 2019. godini još nema, a 
može se vidjeti to je kako je među 
678 poduzetnika koliko ih je bilo u 
2018. godini čak 283 poduzetnika 
kojima je izravno bio zabranjen rad 
dok su ostali radili sa smanjenim 
ljudskim kapacitetima i nemoguć-
nošću izvoza i plasmana svojih 
roba i usluga.

“Kroz to možemo i sagledati 
koliko je situacija dramatična od 
sredine ožujka, a cijelo vrijeme 
gradski odjeli i institucije podu-
zetnicima su na raspolaganju kako 
kroz obustavu određenih obveza 
prema Gradu, tako i kroz izravnu 
pomoć pripreme potrebne doku-
mentacije prema drugim institu-
cijama koju su pružali djelatnici 
VIA-e.  Ipak, posljednjih nekoliko 
dana nazire se buđenje poduzet-
ničke aktivnosti koja će s popu-
štanjem mjera uhvatiti toliko 
željeni zamah. Uz državne mjere, 
ali i naš doprinos sukladan prora-
čunskim mogućnostima vjerujemo 
kako ćemo svi zajedno uspjeti u 
namjeri da vinkovačko poduzet-
ništvo nastavi tamo gdje je stalo u 
ožujku”, ističe Hrvoje Niče. 

Gospodarstvo, koje je nakon 
dugog razdoblja krize unazad 
nekoliko godina krenulo putem 
oporavka, sada je opet suočeno 
s novim negativnim trendovima 
uslijed epidemije koronavirusa. 
O aktualnoj situaciji u vinkovač-
kom gospodarstvu razgovarali 
smo s Hrvojem Ničeom, pročel-
nikom Upravnog  odjela za gos-
podarstvo.  

Budući da je tvrtkama i obvezni-
cima poreza na dobit rok za dostavu 
godišnjih financijskih izvješća 
produžen s 30. travnja na 30. lipnja, 
službenih statističkih podataka za 
vinkovačko gospodarstvo za 2019. 
godinu još nema, a za očekivati je 
pozitivne pomake u  odnosu na 
2018. godinu.

“Ako promatramo trendove 
svakako možemo biti zadovolji 
činjenicom kako je broj zaposlenih 
u tvrtkama i obrtima na području 
Vinkovaca bio na razini 2018. 
godine, a s konačnim službenim 
rezultatima vjerujemo kako će 
biti i nadmašena 2018. godina s 
obzirom kako neslužbeni rezultati 
govore o 7.902 zaposlena u odnosu 
na 7.929 zaposlenih godinu ranije 
što je u granicama statistič-
ke pogreške. Ono za što možemo 
pretpostaviti kako neće biti u 
granicama statističke pogreške 
jesu ukupni financijski rezultati, 
na koje će značajno utjecati finan-
cijski rezultati tvrtki u sastavu 
Agrokora, odnosno Fortenova 
grupe. Naime, znamo kako su u 
2019. godini, temeljem posebnog 
zakona, izvršene određene raču-
novodstvene radnje što će sigurno 
utjecati na konačni rezultat pozi-
tivnosti agregatnog poslovanja 
ukupnog gospodarstva u Vinkov-
cima”, ističe Hrvoje Niče.

Sam Grad prošle godine podu-

Aneta Pšihistal
aneta.psihistal@novosti.hr

Za 2020. godinu ambicije 
su bile velike, a realizacija 
će biti uvjetovana 
stanjem nakon obustave 
ograničenja

I u ovoj novoj
krizi Grad je 
uz poduzetnike
Neke su obveze zamrznute, uvedeno je subvencioniranje 
kamata i na obrtna sredstva, a kreirana je i mjera  Pomoć 
poduzetnicima s teškoćama u poslovanju zbog koronavirusa
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Dan hitne medicinske službe 
je dan kojim se Hrvatska pri-
družila nizu zemalja koje 
nastoje senzibilizirati javnost 
o važnosti ove iznimno 
odgovorne i teške djelatno-
sti. 2001. godine proglasila ga 
je i Hrvatska udruga djelatni-
ka hitne medicinske pomoći, 
nakon prosvjeda kojim su htjeli 
upozoriti javnost da u organi-
zaciji hitne nešto ne štima.

Od 1,5 milijuna pacijenata 
koliko ih godišnje zbrine bolnička 
i izvanbolnička HMS, čak 80 
posto pacijenata koji traže pomoć 
nisu hitni pacijenti te usporava-
ju brzinu rada HMS-a i dovode u 
opasnost živote ljudi koji imaju 
neko stvarno hitno stanje. Stoga 
djelatnici hitne službe ulažu puno 
truda u promjene koje će njima i 
našim građanima olakšati sva-
kodnevicu. „Prije je služba hitne 

pomoći radila na razne načine, 
radili smo po svome nahođenju i 
nije bilo organizacije. Zbog toga 
smo se udružili i danas je situacija 
malo bolja“, rekao je Danijel Šota, 
predsjednik Hrvatske udruge 
djelatnika hitne medicinske 
pomoći i podsjetio na prosvjed 
2001. kojim su htjeli upozoriti 
da u organizaciji hitne nešto ne 
štima. Svirali su točno u podne 
u 76 gradova Hrvatske i od tada 
je službeno počela prva reorgani-
zacija hitne – taj dan proglašen je 
Danom hitne službe RH. Iako je 
od tada do danas imala određene 
preinake, iz Udruge poručuju 
kako očekuju još promjena koje će 
ići na korist krajnjim korisnicima 

i u najtežim trenucima donijeti 
organiziranu, educiranu, kvali-
tetnu i stručnu hitnu medicin-
sku pomoć. „U Vinkovcima hitan 
bolnički prijem radi jako dobro, 
organiziran je na najvišoj razini. 
Muči nas još priljev pacijenata 
koji su nehitni i koji zagušuju rad 
hitne službe. Taj broj je neodrživ 
i tu se mora nešto promijeniti“, 
pojasnio je. Pružanje hitne medi-
cinske pomoći jedna je od glavnih 
karika zdravstvenog sustava, a 
ono je posebno došlo do izražaja 
u ovoj epidemiji. Kako je Šota 
istaknuo, na početku epidemije 
nisu bili dovoljno pripremljeni i 
organizirani, no s prvim reakcija-
ma Stožera i u Vinkovce je počela 
stizati potrebna oprema.

„Ono što smo trebali proći, a 
nismo, je edukacija u presvla-
čenju zaštitne opreme. Imamo 
sreću pa se epidemija stišala, no 
da se nastavila širiti to bi bilo 
loše po nas, osobito u manjim 
službama kada nekoliko djelatni-
ka ode na bolovanje i povuče još 

Iako je hitan bolnički 
prijem u Vinkovcima 
izvrsno organiziran, 
problem su nehitni 
pacijenti koji guše sustav

Pružanje 
hitne 
medicinske 
pomoći jedna 
je od glavnih 
karika 
zdravstvenog 
sustava, 
a ono je 
posebno 
došlo do 
izražaja u 
novonastaloj 
epidemiji 
koronavirusa

Povodom Dana hitne medicinske službe, Hrvatska udruga djelatnika hitne medicinske pomoći upozorila na mnoge nedostatke koji utječu na njihov rad

Jučer započela sanacija pješačke staze u ulici Alojzija Stepinca, najavljeni i radovi na kanalizaciji u Novom Selu te obnova kolnika i ulica

Promjenama do
kvalitetne i
stručne pomoći

Obnova staze bila 
je prijeko potrebna

80 posto pacijenata koji traže pomoć nisu hitni pacijenti 
te usporavaju brzinu rada i ugrožavaju druge živote 

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr

Unatoč izvanrednim okol-
nostima i uvjetima koji su 
nastali uslijed pandemije 
koronavirusa, u našem gradu 
se i dalje intenzivno radi na 
nekoliko lokacija. Jedna od 
njih je i pješačka staza u ulici 
Alojzija Stepinca u Novom Selu.

Zbog novonastale pandemije 
mnoge započete aktivnosti u 
gradu stavljene su na pauzu. 
Odužili su se planirani radovi 
na obnovama i sanacijama, no 
građani će uskoro dočekati i 
njihov kraj. Naime, polako se 
vraćamo normalnim poslovima 
koji se moraju obavljati u skladu 
s novonastalom situacijom. U 
Gradu ističu kako se krenulo 
s obnovom svega onoga što je 
potrebno napraviti, pogotovo 
u ovom proljetnom periodu ili 
na početku samog ljeta. Među 
takvim radovima našli su se i oni 
sanacije pješačke staze u ulici 
Alojzija Stepinca, a obišao ih je i 

gradonačelnik Ivan Bosančić.
„U Novom Selu se vraćamo 

onim starim problemima koje 
treba rješavati. Pješačka staza je 
već dugo vapila za ovim potezom i 
napokon krećemo dalje s njezinom 
obnovom. Troškovi sanacije 
iznose oko 250 tisuća kuna, a 
radi se o 500 metara staze koja 
se proteže sve do spomenika“, 
pojasnio je Bosančić. Rekao je i 
kako se vrlo brzo i vrlo aktivno 
želi krenuti i s radovima na kana-
lizaciji gdje će doći puno više 
ekipa kako bi što brže odradili i 
ovaj dio Novog Sela.

„Ispričavam se svim sugrađani-
ma jer stvaramo malo i nelagode u 

normalnom načinu života. Ovdje 
nam je malo duže trebalo zbog ove 
situacije i svi će se radovi morati 
malo produžiti. Iz tog razloga, 
još jednom isprika svima, ali to je 
sve za jedan ljepši i ugodniji način 
života svima nama“, dodao je.

Najavio je gradonačelnik i 
uređenje nekih novih staza, ali i 
kolnika i ulica. Ti radovi morat će 
ići u skladu s projektom aglomera-
cije, odnosno s projektom obnove 
kanalizacijskog sustava, jer tek 
kada on prođe moći će se rješavati 
ovaj gornji postroj. Iz tog razloga 
će se u narednom periodu dosta 
boraviti u Novom Selu i raditi na 
puno ulica i puno projekata.

Troškovi sanacije iznose oko 250 tisuća kuna, a radi se o 
500 metara staze koja se proteže sve do spomenika

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr

kolega koji moraju u izolaciju. Rad 
službe bi bio upitan“, pojasnio je 
Šota te dodao kako se nada da 
će se uskoro sanitetski prijevoz 
spojiti s hitnom službom, jer je 

neprirodno da dvije službe koje 
su oduvijek radile zajedno budu 
odvojene. Spojene, one mogu 
brže i kvalitetnije reagirati na 
krizne situacije.
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Dječji vrtić Vinkovci u svim je svojim objektima organizirao 
dežurstva i prihvat djece rane i predškolske dobi

Gradski vrtići
spremni su za
prihvat djece

Treća faza popuštanja epi-
demioloških mjera u Hrvatskoj 
trebala bi započeti 11. svibnja 
kada se očekuje ponovni rad 
trgovačkih centara, ugostitelj-
skih objekata, predškolskih 
ustanova i razredne nastave. Za 
vinkovački Dječji vrtić Stribor 
ova najava znači povratak djece 
polaznika u prostore vrtića, no 
za tu situaciju valja se pripre-
miti.

Za nešto više od tjedan dana na 
snagu stupa treća faza popuštanja 
mjera, do sada najveće popuštanje 
kojemu se jednako vesele i djeca i 
roditelji. Naši mališani napokon će 
zasjesti u svoje klupice i svoje dane 
provoditi u druženju s omiljenim 

tetama koje su pripremile pregršt 
aktivnosti za njihov ponovni 
susret. Dječji vrtić Vinkovci uvijek 
je tu za naše najmlađe, a svoja je 
vrata otvorenima tijekom cijele 
pandemije imao dežurni vrtić 
Stribor u kojemu željno iščekuju 
dan kada će svoje prostorije ispuniti 
dječjim smijehom. Međutim, zbog 
novonastale situacije, neke će se 
stvari odvijati malo drugačije.

„Od trenutka kada su počele 
mjere suzbijanja virusa, mi smo 
otvoreni za sve naše mališane. 
Prvi tjedan smo dežurali u svim 
vrtićima, a nakon toga smo 
odredili DV Stribor u kojemu jedno 
mjesec dana nije bilo djece. Unazad 
dva tjedna djeca se polako vraćaju 
i danas brojimo petero djece 
u vrtiću“, rekla nam je Suzana 
Zidar, ravnateljica Dječjeg vrtića 
Vinkovci.

Podsjetila je da je pred nama 
period adaptacije djece na nove 
uvjete i novi život u vrtićima te 
kako će u novom periodu biti 
manje bliskog kontakta s tetama. 
Prostora ima dovoljno, poduzete 
su sve higijenske mjere zaštite, na 
ulazu u vrtiću su spužve s dezin-
fekcijskim sredstvom za stopala, 
dezinficijens za ruke, a novost je 
i da roditelj ne smije ući unutra i 
dovesti dijete.

„To su sve mjere koje ćemo 
provesti u prvom periodu. Važno je 
da se ne šeta previše po vrtiću, na 
ulazu su sredstva za dezinfekciju, a 
po prijemu odgajatelj će s djetetom 
odmah oprati ruke, presvući ga i 
napraviti sve što je potrebno da bi 
se higijena održala na zadovoljava-
jućoj razini“, istaknula je Zidar te 
dodala kako su svit vrtići dezinfi-
cirani i spremni za rad.

U funkcioniranje rada vrtića 
došao se uvjeriti i vinkovački gra-
donačelnik Ivan Bosančić koji je 
napomenuo da se moramo pripre-
miti na nove mjere i nove uvjete 
rada, ali i da će vrata vrtića biti 

otvorena svim roditeljima koji 
zbog posla nemaju mogućnost biti 
sa svojom djecom.

„Tako ćemo pristupiti i školama, 
jer kako je najavljeno, mogućnost 
je da djeca od prvog do četvrtog 
razreda osnovne škole krenu s 
nastavom. Vidjet ćemo kako će 
naši objekti to uspjeti odraditi, no 
potrudit ćemo se svima osigurati 
sigurne higijenske uvjete kako ne 
bi došlo do širenja zaraze“, rekao je 
gradonačelnik i još jednom pozvao 
sve na pridržavanje propisanih 
mjera.

Ovom je prilikom najavlje-
na i obustava upisa djece u prvi 
razred osnovnih škola odgođeni 
do daljnjeg, dok su upisi u jaslice 
i vrtiće odgođeni za lipanj. Osim 
toga, gradonačelnik je napomenuo 
kako se stipendije nastavljaju s 
redovnom isplatom.

Upisi djece u prvi razred 
osnovnih škola odgođeni 
do daljnjeg, dok su upisi 
u jaslice i vrtiće odgođeni 
za lipanj

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr
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Novost je da 
roditelj ne 
smije ulaziti 
u prostore 
vrtića, a po 
prijemu će 
odgajatelj 
s djetetom 
oprati ruke, 
presvući ga 
i napraviti 
sve što je 
potrebno da se 
higijena održi 
na zadovolja-
vajućoj razini

Slavna 3. gardijska brigada 
“Kune” ustrojena je 29. travnja 
1991. godine u Vinkovcima te je 
ove godine obilježila 29. obljet-
nicu osnutka. Obljetnica je obi-
lježena sjećanjem na poginule 
pripadnike i ratni put brigade. 

Na Gradskom groblju u Vinkov-
cima kod Spomen križa poginulim 
hrvatskim braniteljima 29. travnja 
položeni su vijenci i upaljene 
svijeće u znak počasti i sjećanja na 
poginule i nestale pripadnike 3. gbr 
“Kune” te sjećanja na njezin ratni 
put i nemjerljiv doprinos u obrani 
neovisne Republike Hrvatske. 
Odavanju počasti nazočio je i prvi 
zapovjednik brigade Ivo Petri-
nović, a nazočnima se obratio 
Damir Dujić, predsjednik Udruge 
ratnih veterana 3. A brigade Zbora 
narodne garde “Kune” Vinkovci i 
predsjednik Koordinacije brani-
teljskih i stradalničkih udruga iz 
Domovinskoga rata VSŽ. 

“Svi znamo da je ustrojavanje 
brigade bio jako težak i rudarski 
posao jer uvjeti nisu bili normalni 
i bilo je puno prepreka i podmeta-
nja od strane JNA, UDBE i KOS-a 
i domaćih izdajnika. Ali svojom 
odlučnošću i hrabrošću hrvatski 
domoljubi ustrojili su 3. gbr na 
današnji dan i ona je počela 

djelovati na prostoru Slavonije u 
četiri grada, Vinkovcima, Osijeku, 
Slavonskom Brodu i Vukovaru, a 
širila se na Županju, Đakovo, Novu 
Gradišku, Baranju”, istaknuo je 
Damir Dujić. Slavna brigada, kazao 
je, imala je jako trnovit i krvav 
ratni put od Slavonije, Baranje, 
Srijema, Posavine, Dalmacije sve 
do akcija “Bljesak” i “Oluja”.

“Na tom krvavom putu bile su i 
velike žrtve. Poginulo je 409 naših 
suboraca, 17 ih se još uvijek vode 
kao nestali, a  ranjeno je 1088 pri-
padnika brigade. Zato danas, 
na 29. obljetnicu naših “Kuna” 
dolazimo na ovo sveto mjesto, 
podno Spomen križa poginulim 
hrvatskim braniteljima, kako bi 
paljenjem svijeća i polaganjem 
vijenca pokazali dužno poštova-
nje i ispunili našu najveću obvezu i 
dužnost, a to je da čuvamo sjećanje 
na njih i pokažemo da ih nikada 
nećemo zaboraviti”, istaknuo je 
Damir Dujić. Svoj slavni put 3. gbr 
završila je u veljači 2003. godine 
kada je formirana 3. gardijska 
oklopno-mehanizirana brigada 
čiju okosnicu čine 3. gardijska 
motorizirana brigada „Kune” i 5. 
gardijska motorizirana brigada 
„Sokolovi”. 

3. gbr odlikovana je 
Redom Nikole Šubića 
Zrinskog te Redom kneza 
Domagoja s ogrlicom, 
najvišim vojnim odličjem

Aneta Pšihistal
aneta.psihistal@novosti.hr

29. obljetnica 
slavonskih 
slavnih Kuna

Slavna brigada imala je jako trnovit i krvav ratni put 
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Udomi me!

 +385 32 306 901
www.tip-tip.hr

Recept: Salata s bobom i cherry rajčicom
Sastojci za salatu:
500 g skuhanog i očišćenog boba
300 g mix cherry rajčica
1 mala ljutika, tanko narezana
vezica mladog luka
vezica rotkvica
svježi vlasac

Dresing:
3 žlice maslinovog ulja
sok jednog limuna  
tostirane sjemenke kumina
sol i papar

Postupak:
Skuhajte bob i zatim ga prebacite u 
ledenu vodu te ga oljuštite od opne.
U veliku zdjelu dodajte mix cherry 
rajčica koje ćete prije toga izrezati 
na polovine. Dodajte bob, mladi luk, 
rotkvicu i ljutiku.
Na kraju dodajte dresing i svježi vlasac.

Mješanac, ženski, 
5 mjeseci

Labrador, ženski,
6 mjeseci

Mješanac, muški,
1 godina

Mješanac, ženski, 
5 mjeseci

Potrebne potrepštine za posudice od 
glinenih:
Nekoliko paketa polimerne gline
Vodootporna posuda
Pećnica za pečenje gline 
Zlatna boja
Kist

Prvi korak: razvaljajte jedan paket 
gline u oblik zmije debljine malog 
prsta.
Drugi korak: Započnite namatanje 
glinene zmije oko 4 ili 5 puta, stavite 
zavojnicu u zdjelu za pečenje, a zatim 
nastavite namatati ostatak gline u 
oblik posude.
Treći korak: Pecite posudicu prema 
uputama na pakiranju gline.
Četvrti korak: Nakon što se posuda 
od glinenog prstena ohladi, umočite 
četku za boju u zlatnu boju i počnite 
prskati boju po vrhu posude. Ostavite 
da se osuši.

Posudice od 
glinenih prstenova

Uradi sam...
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Zanimljivosti iz povijesti kroz arhivu Vinkovačkog lista

U spomen na velike radničke 
prosvjede koji su se održali u 
Chicagu 1. svibnja 1886. godine 
taj datum se diljem svijeta obilje-
žava kao Međunarodni praznik 
rada. Male nadnice, dnevni 
rad i do 18 sati, iskorištavanje 
dječje radne snage i život na 
rubu egzistencije rezultirali su 
nizom štrajkova u kojima su se 
zahtjevali dostojniji uvjeti rada 
i života. 

Najveći radnički pokreti dogodili 
su se u zemlji koja je imala najbrže 
rastuću industriju, odnosno u 
SAD-u. Vrhunac se dogodio u 
Chicagu kada je na ulice izašla 
masa od oko 40.000 radnika ističući 
zahtjeve simbolizirane u tri osmice, 
8 sati rada, 8 sati odmora i 8 sati 
kulturnog obrazovanja. Vlast je na 
prosvjednike poslala jake policij-
ske snage te je izbio žestoki sukob 
pri čemu je šest radnika ubijeno, a 
njih pedesetak ranjeno. Tri godine 

kasnije na prvom kongresu Druge 
internacinale odlučeno je da će 
se svakog 1. svibnja održavati 
prosvjedi dok god radnici ne izbore 
pravo na dostojan život i rad. U 
Hrvatskoj je prvi svibnja prvi puta 
obilježen davne 1890. godine kada 
su radnici također tražili prava 
sažeta u zahtjeve tri osmice. U 
neovisnoj Hrvatskoj 1996. godine 
Sabor je donio odluku da je 1. 
svibnja neradni dan koji se obi-
lježava kao praznik pod nazivom 
Blagdan rada, to je promijenj-
no 2001. godine kada je službeni 
naziv izmijenjen u Praznik rada. 
Godinama je Praznik rada u Vin-
kovcima bio dan okupljanja i 
druženja, odlaska u prirodu, a često 
i kampiranja  na koje se odlazilo dan 
ranije. Poznata izletišta na Sopotu 
i na Kunjevcima bila su puna ljudi, 
a slavilo se cijeli dan. Ove godine 
situacija je ipak nešto drugačija, 
zbog svima dobro znanog razloga 

zabranjena su okupljanja, pa tako 
i organizirane proslave Praznika 
rada. “Roštiljanje je dopušteno, ali 
treba poštivati fizičku distancu. 
Unutar obitelji se može normalno 
družiti, ali nije dopušteno okuplja-
nje većeg broja ljudi jer još uvijek 
vrijedi odredba od pet osoba mak-
simalno”, poručio je prije nekoliko 
dana ravnatelj Hrvatskog zavoda za 
javno zdravstvo Krunoslav Capak, 
govoreći o prvomajskim aktivno-
stima. 

Naglasio je i da se od građana 
očekuje da se drže svih mjera koje 
je stožer propisao, a smatra da su 
dosad pokazali svijest i odgovor-
nost zahvaljujući čemu se i postigao 
uspjeh u obuzdavanju epidemije. A 
kako se praznik rada u Vinkovcima 
slavio prije točno 50 godina, koja 
su izletišta bila popularna i na koji 
se način zabavljalo, pogledajte u 
članku kolege Branka Petkovića iz 
svibnja 1970. godine.

Vinkovacki
list
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Na izvanrednoj elektronskoj 
sjednici Županijske skupštine, 
koja je održana u utorak, 
usvojena je Odluka o posebnim 
mjerama za korištenje prora-
čunskih sredstava u cilju pri-
lagodbe uvjetima u vrijeme 
epidemije koronavirusa. 

Sandra Adžaga, pročelni-
ca Službe za poslove proračuna 
i javnih financija, pojasnila je 
kako je riječ o tehničkoj odluci, 
a ukupni fiskalni učinak mjera je 
od devet milijuna kuna. “Novac 
će se usmjeriti na provedbu 
mjera protiv epidemije te pomoć 

gospodarskom oporavku. Mjere 
se odnose na obustavu plaćanja 
sredstava odobrenih programi-
ma javnih potreba u prosvjeti, 
kulturi, sportu i tehničkoj kulturi, 
osim sredstava koja se odnose na 
ispunjavanje obveza iz radnog 
odnosa”, rekla je Adžaga, dodajući 
kako je ograničena isplata potpora 
planiranih za događanja u turizmu 
za 2020. godinu. 

Vijećnici su u duhu solidarnosti 
s gospodarskim subjektima, poljo-
privrednim i privatnim sektorom, 
odnosno svima koji su pogođeni 
ovom krizom usvojili i Odluku o 
obustavi isplate naknade vijeć-
nicima Županijske skupštine za 
travanj, svibanj i lipanj 2020. 
godine. Nadalje, prihvaćena je i 

Odluka o davanju suglasnosti na 
Odluku upravnog vijeća Doma 
zdravlja Vinkovci za izvođenje 
radova na adaptaciji i unutarnjem 
uređenju zgrade DZ Vinkovci, 
odnosno objekta poznatijeg pod 
nazivom „Stara bolnica“. 

Također, usvojene su Odluka o 
davanju suglasnosti za sklapanje 
ugovora o javnoj nabavi dva vozila 
Hitne medicinske pomoći, te 
Odluka o davanju suglasnosti za 

sklapanje ugovora o javnoj nabavi 
za izvođenje radova na izgradnji 
zgrade županijskog Zavoda 
za hitnu medicinu ispostava 
Vukovar. Vijećnici su prihvati-
li i Odluku o kriterijima za odre-
đivanje zakupnine za poslovne 
prostore domova zdravlja 
Vinkovci, Vukovar i Županja. 

Ovom odlukom utvrđena 
je osnovica za određivanje 
zakupnine u iznosu od 1.250 kuna. 

Za obavljanje zdravstvene djelat-
nosti mjesečni iznos zakupnine 
ovisit će i o namjeni, odnosno 
dobivat će se umnoškom osnovice 
i koeficijenta namjene propisa-
nog napose za svaku djelatnost. 
Za obavljanje nezdravstvene dje-
latnosti izračun zakupnine dobit 
će se umnoškom osnovice i koefi-
cijenta koji će ovisiti o kvadraturi 
poslovnog prostora te koeficijen-
ta namjene.

Franjo Sorčik
franjo.sorcik@novosti.hr

Između ostalog, usvojena je i Odluka o davanju suglasnosti za sklapanje ugovora o javnoj nabavi dva vozila Hitne medicinske pomoć

Devet milijuna 
kuna preusmjerili 
u gospodarstvo
Mjere se odnose na plaćanja javnih 
potreba u prosvjeti, kulturi i sportu

U novoj modernoj zgradi za zakup je ponuđeno 12 prostora, dva proizvodna u prizemlju, tri ureda na prvom katu te sedam ureda na drugom katu

Tehnološki park Vinkovci 
27. travnja objavio je novi 
Javni poziv za zakup poslovnog 
prostora u Poduzetničkom 
inkubatoru Vinkovci. Za zakup 
je ponuđeno 12 prostora, dva 
proizvodna i 10 uredskih.

U Poduzetničkom inkubato-
ru Vinkovci zainteresiranima 
su na raspolaganju 2 proizvod-
na prostora u prizemlju površine 
87 m2 i 88 m2, 3 ureda na prvom 
katu, jedan površine 27 m2 i 
dva ureda površine 36 m2, te 7 
ureda na drugom katu, po jedan 
površine 24 m2 i 34 m2, tri ureda 
površine 32 m2 i dva površine 36 
m2. Javni poziv, koji je objavljen 
27. travnja, bit će zatvoren 15 dana 
od dana objave, a ukoliko poslovni 
prostori ne budu popunjeni, 
sljedeći javni poziv bit će objavljen 
na isti način. Javni poziv za zakup 
poslovnog prostora u Poduzet-
ničkom inkubatoru Vinkovci i 
propisani obrasci dostupni su na 
web stranici Inkubatora ( http://
www.inkubator.vinkovci.hr/jav-
ni-poziv ). 

Poduzetnički inkubator, 
poznato je, predviđen je za 
smještaj novoosnovanih malih 
poduzeća koja tek počinju 
poslovati ili su u fazi razvoja 

te postojeće tvrtke kojima je 
potreban prostor i stručna pomoć 
kroz savjetodavne, konzultant-
ske te administrativne usluge i 
edukacije.

Također, na raspolaganju 
će biti i usluge co – workinga. 
Ideja je da se mladim, kreativ-
nim ljudima, koji nemaju potrebe 
ili mogućnost stalnog najma 
poslovnog prostora, u jednoj pro-
storiji ponudi 6 radnih jedinica 
s računalom, radnim stolom i 
stolcem, besplatni internet, kori-
štenje printera i dva uredska 
ormarića te im se omogući da u 
pozitivnoj radnoj atmosferi raz-
mjenjuju ideje i dođu do uspješnih 
poslovnih rješenja. Kao pomoć 
mladim poduzetnicima u pokre-
tanju ili unapređenju posla, nudit 
će se i usluge osnivanja virtual-
nog ureda za one kojima kojima 
ne treba uredski prostor, ali žele 
ozbiljnu poslovnu adresu tvrtke 
te mjesto gdje mogu održavati 
povremene sastanke s klijentima. 

U savjetodavnom i edukacij-
skom dijelu bit će organizirane 

edukacije potrebne stanarima, 
korisnicima i partnerima Inkuba-
tora te brojne poslovne usluge kao 
što je savjetovanje u vezi s osni-
vanjem poduzeća, razrada podu-
zetničke ideje, izrada poslovnog 
plana, izrada investicijske studije, 
postavljanje organizacijske 
strukture, analiza tržišta, izrada 
marketinških planova, upravljanje 
kvalitetom, porezno savjetovanje 
i računovodstvo i slično.

Uz najam poslovnog 
prostora, moguć je i 
najam konferencijskih 
dvorana za organizaciju 
različitih događaja

Uz infrastruk-
turu podu-
zetnicima će 
na raspola-
ganju biti i 
brojne usluge 
kreirane tako 
da počet-
nicima koji 
imaju dobru 
ideju olakšaju 
prve korake u 
poduzetnič-
kim vodama

Javni poziv
za smještaj
u Inkubatoru
Poduzetnički inkubator nudi smještaj novim malim 
poduzećima koja počinju poslovati ili su u fazi razvoja te 
postojećim tvrtkama koje trebaju prostor i stručnu pomoć

Aneta Pšihistal
aneta.psihistal@novosti.hr
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S obzirom na izvanredne 
okolnosti uzrokovane pandemi-
jom virusa COVID-19 redovna 
izvještajna sjednica Skupštine 
Drvnog klastera Slavonski 
hrast održana je u četvrtak, 
29. travnja, i to elektronskim 
putem. 

Sjednici Skupštini su uz goste 
člana Uprave Hrvatskih šuma Antu 
Sabljića i voditelja UŠP Vinkovci 
Damira Dekanića, predsjedni-
cu Hrvatske gospodarske komore 
Županijske komore Vukovar 
Vinku Ivanković i vlasnika obrta 
Excelsior Stjepana Nikolića, 
nazočili predstavnici institu-
cija članova Drvnog klastera 
SLAVONSKI HRAST: Spačva 
d.d., Bjelin Otok d.o.o., Šiška 
d.o.o., Šišarka d.o.o., Alpi Aviaton 
d.o.o., Ura d.o.o., Carpinus d.o.o., 
Akord d.o.o., Vukovarsko-srijem-
ska županija, Šumarski fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatski 
šumarski institut Jastrebar-
sko, Drvodjelska tehnička škola 

Vinkovci, Grad Vinkovci, Grad 
Otok, Otočka razvojna agencija, 
Općina Gradište, Općina Stari 
Jankovci, Općina Andrijašev-
ci, i Centar kompetencija d.o.o. 
Izbornu sjednicu Skupštine je 
otvorio predsjednik Drvnog 
klastera Slavonski hrast dr. sc. 
Josip Faletar. Na sjednici je jed-
noglasno usvojeno Izvješće o 
radu za 2019. godinu, Financijsko 
izvješće za 2019. godinu, te Finan-
cijski plan i Plan rada za 2020. 
godinu. Također, prihvaćena je i 
zamolba za pristupanje u klaster 
novog člana, obrta Excelsior čime 
je broj članova Drvnog klastera 
Slavonski hrast iz redova drvo-
prerađivača, obrazovnih i znan-
stveno-istraživačkih instituci-
ja, gradova, općina, županije i 
razvojnih agencija narastao na 
38. Sa skupštine su upućene i 
pohvale mjerama Vlade Republike 
Hrvatske i Hrvatskih šuma. 
Prisutni na Skupštini osvrnuli su 
se na izvanrednu situaciju zbog 
COVID-a-19 ističući da se proi-
zvodnja u većini poduzeća odvija 
sukladno uputama Stožera civilne 
zaštite Republike Hrvatske, ali da 

obzirom na novonastalu situaciju 
očekuju smanjenje prihoda zbog 
otežanog plasmana određenih 
proizvoda. Pohvaljene su mjere 
Vlade Republike Hrvatske za 
pomoć gospodarstvu uslijed 
epidemije koronavirusa koje su 
uvelike pomogle drvoprerađi-
vačima u ovoj teškoj situaciji 
da ne bude otpuštanja radnika. 
Pohvaljene su i Hrvatske šume 
za odluku o odgodi plaćanja od 
100 dana koja je puno pomogla 
drvnom sektoru. Na Skupštini je 
pohvaljen rad Vukovarsko-srijem-
ske županije i Centra kompetenci-
ja d.o.o. s konkretnim rezultatima 
i brojnim projektima u provedbi 
od kojih je za budućnost razvoja 
šumarstva i drvne industrije 
Vukovarsko-srijemske županije 
prioritet dovršetak izgradnje ino-
vacijske infrastrukture u Gradištu 

i pokretanje studija drvne tehno-
logije u Vinkovcima. Zaključeno 
je da i ova izvanredna situacija još 
jednom pokazuje kako je drvna 
industrija, uz prehrambeno-pre-
rađivačku industriju i proizvod-
nju hrane, strateška proizvodna 
grana gospodarstva koja se temelji 
na domaćoj sirovini, a konkuren-
tna je s finalnim proizvodima na 
europskoj i svjetskoj razini. Sve su 
aktivnosti usmjerene ka stvaranju 
i jačanju lokalnih lanaca vrijedno-
sti šumarstva i drvne industrije od 
stabla u šumi pa sve do finalnih 
proizvoda visokog stupnja fina-
lizacije i visoke dodane vrijed-

nosti s primjenom kaskadne 
uporabe drva i kružne ekonomije. 
Preduvjet za pametno i održivo 
korištenje šumske sirovine je ras-
položivost same sirovine. Stoga se 
i u zaključku i ovim putem apelira 
na decentralizaciju Hrvatskih 
šuma i na unaprjeđenje modela 
raspodjele šumske sirovine na 
način da UŠP Vinkovci mora imati 
mogućnost samostalne raspodje-
le sirovine od koje najveću korist 
mora imati u prvom redu lokalna 
zajednica i lokalno gospodarstvo, 
a da se dobit od prodaje trupaca 
ulaže u razvoj lokalnog šumarstva 
i lokalne drvne industrije.

Željko Komljenović
zeljko.komljenovic@novosti.hr

Pohvaljene su mjere Vlade 
za pomoć gospodarstvu 
uslijed epidemije i koje 
su uvelike pomogle 
drvoprerađivačima 

Održana je redovna izvještajna sjednica Skupštine Drvnog klastera “Slavonski hrast” 

Izvanredna situacija 
kao prilika za 
decentralizaciju 
Na Skupštini je pohvaljen rad Županije i Centra kompetencija 
s konkretnim rezultatima i projektima u provedbi

Hrvatska se na sutrašnji 
dan prisjeća dvanaestorice 
hrvatskih redarstvenika mučki 
ubijenih u Borovu Selu nedaleko 
od Vukovara 2. svibnja 1991. 
godine.

U Borovu Selu 2. svibnja 
1991. godine mučki su dočekani 
u zasjedi, ubijeni i masakrira-
ni  hrvatski redarstvenici: Stipan 
Bošnjak (1956.), Antun Grbavac 
(1961.), Josip Culej (1966.), Mladen 
Šarić (1965.), Zdenko Perica 
(1965.), Zoran Grašić (1969.), 
Ivica Vučić (1961.), Luka Crnković 
(1970.), Marinko Petrušić (1966.), 
Janko Čović (1965.), Željko Hrala 

(1968) i Mladen Čatić (1971.). 
Ranjena su 22 policajca. 

Stradali su u akciji spašava-
nja dvojice svojih kolega, koje su 
u noći s 1. na 2. svibnja 1991., 
tijekom redovite ophodnje, u 
Borovu zarobili pripadnici srpskih 
paravojnih postrojbi. Nakon neu-
spjelih pregovora s Vukašinom 
Šoškočaninom, vođom pobu-
njenih srpskih ekstremista u 
Borovu Selu, kako bi se oslobodi-
lo hrvatske policajce, na teren toga 
2. svibnja oko podneva izišlo je 
30 pripadnika vinkovačke policij-
ske uprave. No, u središtu Borova 
Sela na njih je otvorena vatra iz 
pušaka i snajpera s prigušivači-
ma te tromblonskim protupje-
šačkim minama. Napadnuti su 
policajci ipak uspjeli organizirati 

obranu i vezom zatražiti pomoć, 
koja je počela stizati iz Vinkovaca i 
Osijeka. I dok osječka jedinica nije 
uspjela ući u selo iz smjera Dalja 
zbog postavljenih barikada, vinko-
vačka je ušla, ali je upala u zasjedu. 
Borba je trajala dva i pol sata, sve 
do trenutka kad je u selo ušla 
kolona od sedam oklopnih tran-
sportera JNA. Ovaj krvavi događaj, 
nakon pogibije prvog hrvatskog 
redarstvenika Josipa Jovića na 
Plitvicama, označio je neslužbeni 
početak Domovinskoga rata. 

U spomen na poginule policajce 
održava se Memorijal 12. redar-
stvenika, ove godine, nažalost, 
zbog epidemije koronavirusa, 
bez tradicionalne utrke i ostalih 
sportskih aktivnosti. Tako su 
za sutra najavljeni: polaganje 
vijenaca kod spomen ploče na 
stadionu HNK Cibalie u Vinkov-
cima (8,45 h), polaganje vijenca 
i paljenje svijeća ispred murala 
12 redarstvenika kod podvožnja-
ka na izlazu iz Vinkovaca prema 
Nuštru (9,15 h), misa zadušnica u 
crkvi Sv. Euzebija i Poliona u Vin-
kovcima (11 h) te paljenje svijeće i 
polaganje ruža u Borovu Selu kod 
spomenika stradalim redarstveni-
cima (12,30 h). 

Navik on živi ki 
zgine pošteno 
Krvavi događaj u Borovu označio je 
neslužbeni početak Domovinskoga rata

29. obljetnica pogibije 12 hrvatskih redarstvenika mučki ubijenih u Borovu Selu

Aneta Pšihistal
aneta.psihistal@novosti.hr

Slušaj  bi lo gdje
putem l ive st reama

www.novost i .hr

Od 4. do 10 svibnja, VIA 
Vinkovci tradicionalno će obi-
lježiti EU tjedan i predstaviti EU 
projekte. 

Situacija uzrokovana korona-
virusom i novonastale okolnosti 
rada nisu narušili kreativnost 
njezinih članova, pa će ovoga 
puta obilježavanje biti na jedan 
novi i drugačiji način. Europski 
t jedan kao manifestacija 
pokrenuta je kako bi se prikladno 
obilježila dva iznimno važna 
datuma u povijesti europskog 
integriranja, 5. svibnja 1949., 

Dan osnivanja Vijeća Europe te 
9. svibnja 1950., dan potpisivanja 
Schumanove deklaracije koji se 
u Europskoj uniji obilježava kao 
Dan Europe. Agencija za razvoj i 
investicije grada Vinkovaca VIA 
već nekoliko godina obilježava 
ovaj dan pomoću kojega nastoji 
naše građane upoznati s brojnim 
europskim projektima koje su 
proveli, koji su u tijeku ili s onima 
koje tek planiraju. Iz Agencije 
pozivaju sve da prate njihove 
službene stranice i provjere što 
su sve pripremili za nas. J.H.

Agencija VIA ponovno obilježava EU tjedan

EU projektima
do promjena
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Jedno od najvažnijih 
otkrića u Vinkovcima 
u posljednjih 20 godina

Na temelju ovog otkrića otvara se sasvim nova perspektiva 
Vinkovaca kao jednog od uporišta na južnoj avarskoj granici

Prije nešto više od mjesec 
dana, tijekom proširenja 
grobnih polja na Rimokato-
ličkom groblju u Vinkovci-
ma, izvođači radova naišli su 
na grob zidan starom opekom 
te su odmah po pronalasku 
obustavili radove i obavijesti-
li djelatnike Gradskog muzeja 
Vinkovci. 

Izlaskom na lokaciju djelatnici 
muzeja, uz ravnatelja Instituta za 
Arheologiju Marka Dizdara koji se 
taman zatekao u muzeju po dojavi o 
pronalasku grobova, utvrdili su da 
se radi o jednom zidanom i nekoliko 
grobova u rakama za koje su pret-
postavili da potječu iz razdoblja 
kasne antike, s obzirom na način 
na koji je grob bio zidan. 

“Pristupilo se čišćenju i istra-
živanju grobova, međutim zbog 
lošeg vremena i zbog mjera suz-
bijanja zaraze koje su tada bile na 
snazi za muzeje, obustavljeno je 
obavljanje svih arheoloških istra-
živanja. No kako je ovaj zidani 

grob bio djelomično otvoren i 
izložen elementima i znatiželjni-
cima, ne nužno dobrih namjera, 
odlučili smo poštujući propisane 
mjere zaštite ipak istražiti taj grob 
dok smo s istraživanjem ostalih 
grobova nastavili ovih dana, 
kada su se za to stvorili uvjeti. 
Grob je zanimljiv po načinu kon-
strukcije, jer složen je od rimsko-
dobnih opeka i komada reljefno 
ukrašenih mramornih ploča koje 
su najvjerojatnije bile opločenje 
neke luksuzne zgrade, ali nije 
korišteno vezivo, odnosno žbuka 
nego su opeke i mramorne ploče 
samo složeni jedni na druge. Pre-
liminarnim pregledom brončanih 
elemenata pojasa shvatili smo da 
smo naišli na jedno od najvažnijih 
otkrića u arheologiji Vinkovaca 
u posljednjih dvadesetak 
godina. Naime, grob i osoba u 
njemu potječu iz prijelaza 7. u 
8. stoljeće, a za pretpostaviti je 
da je ista situacija i sa ostalim 
grobovima na toj poziciji, odnosno 
iz razdoblja koje nazivamo ava-
rodobno. Iako su iz Vinkovaca do 
sada bili poznati slavenski palje-
vinski grobovi iz istog razdoblja, 

ovo je prvi pronalazak pojedinca 
s elementima bizantske i avarske 
nošnje na području Vinkovaca”, 
objašnjava ravnatelj Gradskog 
muzeja Vinkovci Hrvoje Vulić.  
Siguran je da je ovo iznimno 
važan nalaz, ne samo u kontekstu 
kronologije i kontinuiteta nase-
ljenosti Vinkovaca, nego i šireg 
prostora u smislu Panonske 
nizine, jer ovakvi grobovi koji 
su vjerna kopija rimskodob-
nih grobova i načina ukopava-
nja, a pripadaju avarodobnom 
razdoblju, arheolozi pronalaze 
samo na rijetkim mjestima koja 
zadržavaju kontinuitet naselje-
nosti od razdoblja kasne antike 
u razdoblje seobe naroda i ranog 
srednjeg vijeka. 

“Ovo je i još jedan dokaz 
iznimnog arheološkog značaja 
Vinkovaca i pokazatelj kako se 
kroz zaštitna arheološka istraži-
vanja poput mozaika gradi slika 
kontinuiteta života u Vinkov-
cima”, poručuje Vulić. Nakon 
zidanog groba arheolozi su počeli 
istraživati i grobove u rakama, 
a u jednom od njih pronašli su 
konjanika s konjem. Sam konjanik 

je pokraden i to, kako ističu, vrlo 
brzo nakon ukopa. 

“Ciljano je iskopano samo pola 
rake i prilozi koje je imao konjanik 
su uglavnom opljačkani. Ono 
što je promaklo pljačkašima su 
uglavnom sitni komadići, a to nam 
daje naslutiti da je konjanik imao 
bogatu opremu. Između ostalog 
radi se o malim dijelovima pojasne 
garniture, ali i o koštanoj oplati 
refleksnog luka. To je nešto što u 

Franjo Sorčik
franjo.sorcik@novosti.hr

Grob i osoba u njemu 
potječu iz prijelaza iz 
7. u 8. stoljeće, a za 
pretpostaviti je da je 
ista situacija i sa ostalim 
grobovima na tom 
lokalitetu
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Ovo je još 
jedan dokaz 
iznimnog 
arheološkog 
značaja 
Vinkovaca i 
pokazatelj 
kako se kroz 
zaštitna 
arheološka 
istraživanja 
poput 
mozaika 
gradi slika 
kontinuiteta 
života 
na ovim 
prostorima 

našem muzeju još nemamo, pa 
možemo samo pretpostaviti kako 
je taj čovjek bio opremljen”, priča 
nam kustosica u muzeju Anita 
Rapan Papeša, koja radi na istra-
živanju ovog lokaliteta. Dodaje i 
da je pljačkašima promakao, ili 
im nije bio zanimljiv, konj koji se 
nalazi pored konjanika i čija je 
oprema očuvana u cijelosti. 

“Od funkcionalnih dijelova 
konjske opreme imamo željezne 
žvale, željezne stremene i željezne 
okove sedla. To je prvo sedlo u 
avarskim grobovima u Hrvatskoj, 
ima ih na području avarskog 
kaganata, ali kod nas smo ga našli 
po prvi put. Isto tako su zanimlji-
vi i brončani ukrasi na konjskoj 
ormi koji se sastoje od brončanih 
rozeta koje su bile na kožnim 
remenima, brončanih pozlaće-
nih velikih falera i šest komada 
manjih falera u obliku veprove 
glave, koji su nam iznimno zani-
mljivi jer ih u Hrvatskoj za sada 
imamo dva i oba su slučajni 
nalazi, jedan je iz Siska jedan je 
iz Sotina, a ovo je prvi put da ih 
nalazimo u grobnom kontekstu 
tijekom arheološkog istraživa-
nja. Inače su takvi faleri u obliku 
veprove glave za sada zabilježe-
ni na svega desetak lokaliteta na 
području avarskog kaganata i to u 

Slovačkoj i sjevernoj Mađarskoj”, 
ističe Anita Rapan Papeša. 

Tvrdi da se na temelju ovog 
otkrića otvara jedna skroz nova 
perspektiva Vinkovaca kao jednog 
od južnih uporišta na južnoj 
avarskoj granici. Jer pretpostav-
ka je da kroz 8. stoljeće, kada 
kreću opasnosti i od Bizanta i od 
Franaka, iz središnjeg avarskog 
ringa opremaju manje postaje uz 
granice koje onda čuvaju granicu 
kao vojne posade. 

“Ovo je definitvno jedan 
od ratnika kao što ih imamo u 
Privlaci i u Jankovcima, Otoku, 
Nuštru, Šarengradu, pa možemo 
reći da nam posljednjih godina 
sve više nailazimo na avarske 
lokalitete. Radovi se nastavljaju, 
u ovoj fazi imamo još nekoliko 
grobova koje moramo istražiti, 
a svi daljnji radovi na prošire-
nju groblja će prema uvjetima 
konzer vatorskog odjela u 
Vukovaru biti izvođeni pod našim 
nadzorom, tako da očekujemo će 
tijekom nastavka radova prošire-
nja groblja opet biti angažirani 
arheolozi”, zaključuje kustosica 
Rapan Papeša. Zanimljivo je i 
da su u grobovima pronađeni i 
dijelovi posuda, nakita, željezni 
noževi, odnosno sve ono što je 
uobičajeno za Avare.
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Sve je spremno za  “sezonu letećih napasnika”: poslije kišnog razdoblja veće su mogućnosti za razvoj ličinki komaraca, tretmani od sljedećeg tjedna
nakon što je izletjela prva generaci-
ja komaraca koju je odmah trebalo 
tretirati, vrijeme nije dopustilo 
obavljanje predviđenih tretmana. 
Stoga je ta generacija komaraca 
ostavila doslovce milijarde ličinki, 
pa je borba s letećim napasnicima 
dugo potrajala, budući da mjero-
davna struka kaže kako se nakon 
negativnih klimatoloških pojava 
uspjeh postiže tek četvrtim ili 
petim tretmanom, ako se obavljaju 
redovito.

„S larvicidnim tretmanom 
mislili smo krenuti već krajem 
ožujka ili početkom travnja, 
međutim zemlja je bila suha i 
nisu se stvarale lokve, bare ni 
bilo kakve površine na kojoj bi 
mogle nastati ličinke komaraca, 
tako da smo tek sada krenuli s 
time jer želimo da tretman bude 
maksimalno učinkovit. Usluga je 
naručena, s tretmanom se kreće 
sljedeći tjedan“, napomenuo je 
Niče te dodao kako su najveći 
problem groblja, odnosno svježe 
cvijeće u vazama u kojima se 
komarci nenormalno razvijaju i 
u kojima se vrlo brzo razvije i do 
nekoliko stotina tisuća ličinki. Da 
je situacija pod kontrolom i da je 
sve spremno za tretiranje potvrdili 
su nam i u Veterinarskoj ambulanti 
Vinkovci. Kako su rekli, Vukovar 
svake godine objavljuje natječaj, a 
javna nabava bude u veljači, stoga 
je ovo uobičajeno vrijeme za prva 
tretiranja koja uvijek počinju lar-
vicidnim tretmanom.

„Što se tiče Vinkovaca, trenutno 
planiramo samo larvicidno treti-
ranje koje ide u drugom ili trećem 
mjesecu, no sada je to pomaknuto. 
Nezgodna je situacija jer ovisimo o 
vremenu i o kiši, a pitanje je hoće 
li komaraca uopće i biti“, rekli su 
nam iz Veterinarske. Napomenuo 
je pročelnik Niče i kako je odrađena 
deratizacija javnih površina. Vin-
kovački vodovod i kanalizacija 
odradio je deratizaciju šahtova, 
dok će Grad deratizaciju šahtova 
obaviti na jesen. Osim toga, planira 
se i deratizacija domaćinstava s 
kojom bi se krenulo u narednih 
mjesec dana. 

„Cilj je imati dvije sezone 
povezane s deratizacijom jer 
ćemo onda u budućnosti imati 
puno manje troškove. Sustavna 
deratizacija kućanstava nije se 
radila još od vremena Jugoslavije, 
a preporuka je da se naprave dvije 
vezane, odnosno dvije sezonske.  
Prošle godine odradili smo prvu 
deratizaciju kućanstava i sada 
nam je cilj da odradimo i tu drugu“, 
pojasnio je.

Istočni dio Hrvatske prošle 
se godine suočio s velikom 
najezdom komaraca. Situacija 
koja je otišla predaleko otežavao 
je svakodnevni život građana, 
pa se mnogi pitaju kakva će 
biti ova sezona i što se može 
poduzeti kako bi se spriječio 
prošlogodišnji scenarij.

Najugroženiji je lani svakako 
bio Osijek u kojemu građani zbog 
komaraca doslovno nisu mogli 
izlaziti iz svojih domova. Blizina 

Kopačkog rita odigrala je svoju 
ulogu, a Osječani se nadaju kako 
ih ove godine čeka nešto bezbriž-
nije ljeto. Pošteđeni nisu ostali ni 
Vukovar i Županja zbog blizine 
Dunava, odnosno Save, dok je na 
najezdu u našem gradu, između 
ostalog, utjecao Bosut. Iz Grada 
Vinkovaca navode kako će i ove 
godine pravovremeno početi s tre-
tiranjem komarca kako ne bi došlo 
do velike i nagle najezde kao što 
je to bilo prošle godine, a prvi se 
tretmani očekuju sljedeći tjedan.

„Grad je u prošloj godini za treti-
ranje komaraca izdvojio 205 tisuća 
kuna, a isto toliko planiramo i za 

ovu godinu, s time da je prošle 
godine bilo i posebnih inter-
vencija jer je u vrijeme najezde 
komaraca bilo organizirano kino 
na otvorenom, pa su u parku Lenije 
odrađene brojne dodatne stvari. 
Bilo je dodatnih troškova, a ako 
bude kao prošle godine ići ćemo 
s istim iznosima“, rekao je Hrvoje 

Niče, pročelnik Upravnog odjela 
za gospodarstvo, dodavši kako se 
drugi dio sezone pokazao povolj-
nijim jer su bila dogovorena tri 
tretmana, a odrađena su dva. To 
govori o uspješnosti larvicidnog 
tretmana.

Iako je teško predvidjeti kakvo 
će stanje biti na terenu, stručnjaci 
napominju kako se prošlogodišnja 
invazija komaraca ne događa svake 
godine, a kada do nje dođe, onda ni 
činjenica da su larvicidni tretmani 
obavljeni na vrijeme ne daje dobre 
rezultate u kratkom vremenskom 
razdoblju. Upravo kišno razdoblje 
otežalo je borbu s komarcima, jer 

Pročelnik Niče ističe kako 
je preporuka da se svježe 
cvijeće ne stavlja u vazu 
jer je to plodno tlo za 
razvoj ličinki 

I ove godine izdvojeno
205 tisuća kuna za
tretiranje komaraca
Iako je teško predvidjeti kakvo će stanje biti na terenu, stručnjaci podsjećaju 
kako se prošlogodišnja invazija komaraca ne događa svake godine

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr

Zbog 
ogromne 
najezde, 
prošle su 
se godine 
komarci 
zaprašiva-
li iz zraka jer 
je na taj način 
pokriveno 
veće 
područje, a 
samim time je 
veća i učinko-
vitost
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Općina Nuštar 23. ožujka 
donijela je odluku o privre-
menom radnom vremenu Reci-
klažnog dvorišta Nuštar kao 
jednu od mjera sprečavanja 
širenja zaraze koronavirusom, 
a poboljšanjem epidemiološke 
situacije od protekloga tjedna 
ponovno je vraćeno redovito 
radno vrijeme. 

Reciklažno dvorište Nuštar 
tako sada radi ponedjeljkom, 
srijedom, četvrtkom i petkom od 
7 do 15 sati, utorkom od 12 do 19 
sati te prve subote u mjesecu od 
7 do 15 sati. Besplatno se može 
odložiti većina otpada iz doma-
ćinstva, a koji se ne prikuplja u 
redovnom odvozu. Dopremljeni 
otpad korisnici sami odvajaju i 
odložu u spremnike uz kontrolu 
i nadzor djelatnika Reciklažnog 
dvorišta. Svaki korisnik zakonski 
može dopremiti sav otpad koji je 
predviđen za odlaganje u Reci-
klažnom dvorištu te ujedno i 
građevinski otpad iz kućanstva u 
količini ne većoj od 200 kg unutar 
6 mjeseci.

U reciklažnom dvorištu se 
odlaže problematični otpad 
(otapala, kiseline, lužine, foto-
grafske kemikalije, pesticidi) ulja 
i masti, boje, tinte, ljepila i smole, 
deterdženti, baterije i akumu-
latori, metal, staklo, plastika, 

tekstil, krupni otpad, jestiva 
ulja i masti, boje, deterdžen-
ti, lijekovi, električna i elektro-
nička oprema, građevni otpad iz 
kućanstva, otpadne gume.

Službeni broj Reciklažnog 
dvorišta Nuštar je 095 4343 258, 
a na raspolaganju je tijekom 
radnog vremena dvorišta. 

Iz Općine Nuštar još jednom 
naglašavaju kako Reciklažno 
dvorište ne prima plastiku koja 
se prikuplja na kućnom pragu 
kao i papir koji se prikuplja na 
kućnom pragu te mole građane 
da to ne dovoze. “Odvoz svakog 
kontejnera iz Reciklažnog 
dvorišta Općina plaća pa nema 
smisla da plaćamo i za ono što 
se građanima besplatno odvozi 
s kućnoga praga. Zato molimo 
građane da plastiku i papir koji se 
odvoze s kućnoga praga pripreme 
i izvezu pred kuće u uobičajenom 
terminu za svoje mjesto.”, ističe 
načelnik Hrvoje Drinovac. 

Izbor za najuzorniju hrvatsku seosku ženu
Ove godine Izbor najuzorni-

je hrvatske seoske žene održat 
će se u Pitomači 17. listopada, 
povodom obilježavanja Svjetskog 
dana seoske žene koji se obilje-
žava 15. listopada. Uvjeti za 
izbor su takvi da kandidatkinja 
starosti između 25 i 65 godina, da 
je hrvatska državljanka, živi na 
selu, uživa ugled u svojoj sredini, 
ima lijepo uređeno kućanstvo 

i poljoprivredno gospodar-
stvo, proizvodi poljoprivredne 
proizvode i/ili rukotvorine i/ili 
stvara umjetnička djela. U svojoj 
sredini žena je poznati borac za 
razvitak i napredak društvenog, 
kulturnog i gospodarskog života 
žene, obitelji i zajednice, a koja do 
sada nije sudjelovala na natjeca-
nju za Izbor najuzornije hrvatske 
seoske žene.  F.S.

Kandidatkinja mora biti starija od 25 godina i mlađa od 65 godina i živjeti na selu

Na vukovarskom Veleučilištu 
“Lavoslav Ružička” prilagodi-
li su se uvjetima rada u vrijeme 
epidemije, pa je anketa provedena 
među studentima pokazala da 
su zadovoljni kvalitetom online 
nastave. Dekan, Željko Sudarić, 
rekao je za Glas Slavonije kako 
je Uprava Veleučilišta, jer dolazi 
vrijeme vrednovanja stečenog 
znanja studenata, odlučila pre-
pustiti profesorima izbor apli-
kacije u tu svrhu. “Nastava se 
provodi preko više platformi, a 
mi smo preporučili polaganje 
kolokvija preko aplikacije Merlin, 
jer ju preporučuje i resorno mini-
starstvo. Sve su nam aktivnosti 
prebačene u online svijet, uklju-
čujući nastavu, vježbe, sastanke i 
projekte”, ističe Sudarić, dodavši 
kako su se svi odlično snašli te 
nastoje što kvalitetnije raditi 
do povratka u predavaonice. O 
konkretnom datumu povratka u 
redovan način rada za sada se ne 
može govoriti, no poručio je kako 
bi se studenti krajem svibnja 
mogli vratiti, bar za polaganje 
ispita. F.S.

U Općini Bogdanovci ove 
će godine biti realiziran niz 
komunalnih i infrastrukturnih 
projekata, a neki od njih nisu 
stopirani ni u vrijeme epidemije 
virusa COVID-19. Kako je rekao 
Marko Barun, načelnik Općine 
Bogdanovci, u tijeku je i izrada 
novog prostornoga plana, kojim 
je ponajprije predviđeno širenje 
građevinskih zona. “Taj je potez 
iznimno važan mještanima. Kako 
bismo im nešto u tom smislu 
omogućili, moramo krenuti 
od prostornog plana, odnosno 
dokumentacije. Vjerujem kako 
ćemo time potaknuti ljude i na 
otvaranje novih obrta, ali i pri-
donijeti jačanju gospodarstva”, 
istaknuo je Barun. Dodao je i da 
žele povećati sigurnost prometa 
jer ovim mjestom na dnevnoj bazi 
prođe oko 1.860 vozila. Kada je 
riječ o prometnicama, planirano 
je saniranje i rekonstrukcija i u 
naseljima Petrovci i Svinjarev-
ci, a uključena je i gradnja novih 
autobusnih stajališta. Za tu su 
namjenu u proračunu osigurali 
znatna sredstva.  F.S.

Studiranje od kuće Infrastrukturni projekti

Prilagodili 
se uvjetima

Širenje zona 
gradnje

Kako bi se uljepšao izgled 
općine Stari Jankovci, a 
nakon uspješno provedenog 
postupka jednostavne nabave, 
u Općini Stari Jankovci u rad 
je nedavno puštena stražnja 
kranska kosilica Spektra 6000, 
hrvatske proizvodnje, a koja je 
montirana na traktor Massey 
Ferguson 6713.

Kranska kosilica Spektra 
stražnja je traktorska kosilica 
dizajnirana za pouzdanu i brzu 
košnju. Glavna značajka kosilice 
je dobra vidljivost radnog alata 
zahvaljujući posebnoj kinemati-
ci kranskih ruku koja radni alat 
dovodi u vidno polje korisnika. Na 
ovaj način operater vidi i radnu 
glavu i cestu ispred sebe, čime 
je moguća brža vožnja traktora, 
a time i brža košnja. Spektra je 
kosilica u potpunosti konstrui-
rana prema potrebama korisnika. 

Upr av lja nje  kos i l icom 
omogućava brzu manipulaciju 
kranskim rukama i maksimalnu 
kontrolu. Jednostavna montaža 
i demontaža kosilice oslobađa 
traktor i za druge namjene. 
Nabavkom ovih strojeva Općina 

Stari Jankovci i dalje nastavlja s 
kapitalnim ulaganjima u svoje 
poduzeće, a sve sa svrhom učin-
kovitijeg izvođenja komunalnih 
usluga koje njihovo poduzeće Eko 
Jankovci d.o.o. pruža korisnici-
ma. “Poticanjem razvoja komu-
nalnog gospodarstva potiču se 
aktivnosti na projektima koji će 
pridonijeti visokoj razini obav-
ljanja komunalnih djelatnosti 
i isporuci komunalnih usluga, 
te aktivnosti na projektima koji 
će pridonijeti podizanju razine 

javnih usluga i većoj kvaliteti 
življenja stanovnika na području 
Općine Stari Jankovci. 

Nabavkom novog stroja, 
odnosno kranskom korsilicom 
značajno će se povećati efika-
snost održavanja i unapređe-
nja komunalne infrastrukture.”, 
rekao nam je načelnik Općine 
Stari Jankovci Dragan Sudarević, 
dodavši kako ovo rade s ciljem 
kako bi okoliš učinili što ljepšim 
i ugodnijim za život mještana 
Općine Stari Jankovci.

U Općini Stari Jankovci u rad je puštena stražnja kranska kosilica Spektra 6000

Za što kvalitetniji i ugodniji 
život svih mještana
Nabavkom ovog novog stroja značajno će se povećati 
efikasnost održavanja i unapređenja komunalne infrastrukture 

Unatoč mnogim nedaćama 
s kojima se danas, zbog 
pandemije zaraze virusom 
COVID-19 susreću sve lokalne 
samouprave, svi poslovi koji 
se mogu obavljati odvijaju 
se i dalje. Tako su i u Općini 
Andrijaševi, uz sve propisane 
mjere Stožera civilne zaštite, 
nastavljene aktivnosti vezano 
uz aktualne projekte.

Tako je u novoobnovljenoj 
vijećnici općine Andrijašev-
ci potpisan ugovor o izvođenju 
radova na rekonstrukciji traktor-
skih puteva, odnosno, projektu 
Šumske ceste 1 i Šumske ceste 
2 u Rokovcima u dužini 4,3 km 
i čija je vrijednost 7,5 milijuna 
kuna. Ugovor je u ime općine 
Andrijaševci potpisao Damir 
Dekanić, načelnik Općine Andri-
jaševci i Stipe Šuker, prokurist 
tvrtke Cestorad koja će obaviti 
radove rekonstrukcije. “Riječ je o 
projektu koji je finaciran sredstvi-
ma Europske unije iz Europskog 
poljoprivrednog fonda za ruralni 
razvoj i jedina smo općina s 
područja Vukovarsko – srijemske 
županije koja je prošla na ovom 
natječaju.”, rekao je načelnik 
Damir Dekanić, dodavši kako 
se radi o vrijednim promjena-

ma koje će zasigurno sigurnijim 
učiniti prometovanje ovom dosad 
neuređenim putevima, a najviše 
će služiti poljoprivrednicima, kao 
i ljudima koji u tom djeluju imaju 
kuće za odmor. “Vjerujemo kako 
će nam uređenje ovih puteva, koji 
se nalaze na potezu od željezničke 
pruge Rokovci-Vinkovci do šume 
Bok, pa do vikendaškog naselja 
i u povratku prema Rokovač-
kim zidinama te s druge strane 
prema predjelu Prodanovci. puno 

pomoći i u razvoju turizma na 
području naše općine.”, zaključio 
je Dekanić.  

Radovi na rekonstrukci-
ji puteva trebali bi početi za 
desetak dana i uključuju iskop 
postoječih lenija, navoz kamena 
i uređenje kanala. “Za nas je to u 
građevinskom smislu jednosta-
van i lako izvediv projekt, a mje-
štanima Rokovaca će povećati 
kvalitetu života.”, rekao je Stipe 
Šuker. 

Općina Andrijaševci potpisala ugovor s tvrtkom Cestorad za radove na šumskim cestama 

Općina Nuštar: Radno vrijeme Reciklažnog dvorišta Nuštar

Početak radova za 10 dana 

U redovitom vremenu

Radit će se ceste u dužini 4,3 km, vrijednost projekta 
financiranog iz sredstava fondova EU je 7,5 mil. kn. 

Privremeno radno vrijeme zbog epidemije 
koronavirusa više nije na snazi
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Cvjetne 
haljine 
kombiniraju 
se uz sandale, 
ali i tenisice, 
a vrlo će 
popularne 
biti one s puf 
rukavima te 
drapirane

Izvrstan su izbor za odlazak na posao, 
druženje ili čak večernji izlazak

Omiljeni cvjetni
print vraća se
u velikom stilu

Možda nije savršeno 
vrijeme da se u njoj prošetate 
gradom ili odete na kavu s 
prijateljicama, no cvjetna 
haljina i ovog proljeća 
mami uzdahe. Cvjetni print 

u velikom se stilu vraća na 
modnu scenu, osobito u formi 
haljina koje su odavno poznate 
kao kraljice proljeća.

Haljine s floralnim uzorkom 
nose se tijekom cijele godine, 
a posebno do izražaja dolaze 
dolaskom toplijih dana. Zato 
modni brendovi u novim proljet-
nim i ljetnim kolekcijama donose 
brojne sjajne modele. Od kratkih 
do dugih modela, od dnevnih 
haljina do nešto svečanijih. Čak i 
ako ne volite pretjerano šarenilo 
i upadljive uzorke, cvjetni print 
nemoguće je ne voljeti, a postoji 
toliko cvjetnih printova da svaka 
žena može pronaći onaj koji 
najbolje odgovara njenom stilu.

Počevši od krupnih motiva 
cvijeća koji najčešće djeluju vrlo 
elegantno i profinjeno, preko cool 
tropskog ili boho uzorka, do sitnog 
retro uzorka koji je u posljednje 
vrijeme omiljeni odabir trendse-
terica. Naravno, puno toga ovisi 
o kroju haljine koji uglavnom 
definira za koju je prigodu primje-
rena, a za koju nije, mada posljed-

njih godina i to pravilo gubi na 
vrijednosti. Cvjetne haljine mogu 
biti izvrstan izbor za odlazak na 
posao, druženje s prijateljicama ili 
čak večernji izlazak. Pritom treba 
znati da decentni uzorci tamnih 
boja više odgovaraju poslovnom 
okruženju, dok su u privatnim 
trenucima sve opcije i kombinaci-
je dopuštene.

Ove sezone, kao i proteklih, 
cvjetne haljine možete kombinirati 
uz sandale, ali i omiljene tenisice. 
Vrlo će popularne biti haljine s 
puf rukavima te one drapirane, 
a gotovo svaki model možemo 
nositi u svim prigodama. Jedino 
ga je važno pravilno kombinira-
ti. Elegantnu haljinu tako možete 
nositi u grad ukoliko uskočite u 
omiljene tenisice, a ona ležerna za 
svaki dan itekako se može transfor-
mirati u večernju ukoliko je kom-
binirate sa štiklama, večernjom 
torbicom i adekvatnim nakitom.

I na cvjetne haljine utječu 
modni diktati, pa se mijenjaju 
ovisno o hit krojevima, ali i izgledu 
i izvedbi uzoraka. U posljednjih 
nekoliko sezona popularni su 
modeli s “neobičnim” motivima 
cvijeća koji pokrivaju samo jedan 
dio haljine, neprimjetno se stapaju 
s pozadinom, sastavljene su od dva 
ili više različitih cvjetnih uzoraka 
(ili se miješaju s nekim drugim 
printom kao što su animal print i 
karirani uzorak) ili su pak izvezeni 
šljokicama ili perlicama.

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr

Jedna od prvih boja koja nam 
pada ne pamet kada pomislimo 
na ljeto svakako je bijela. Jed-
nostavna i elegantna donosi 
pravo osvježenje u svaku kom-
binaciju, a izvrsno se spaja sa 
svim modnim kombinacijama. 
Komad koji će svakako obilje-
žiti sezonu ispred nas su hlače 
koje su se već nametnule kao 
vječni ljetni favorit.

Bijele hlače odličan su izbor 
u toploj sezoni jer ih doslovno 
možete nositi u svim kombinaci-
jama od jutra do večeri. Potpuno 
prilagodljiv model odlično ide uz 
niske i visoke sandale, košulje, 
majice na bretele. Od ležernih 
kombinacija u kojima ćemo ih 
nositi uz omiljenu prugastu 
majicu do poslovnog izgleda u 
kojima će savršeni spoj pronaći 
u jednako prozračnoj i elegantnoj 
ljetnoj bluzi do večernjeg izdanja 
za koje ćemo ih nositi u efektnoj 
kombinaciji s jednostavnim slip 
topom. Nova sezona istaknula 
je i nekoliko trendi modela 
koji će biti apsolutni hit ove 
ljetne sezone. Palazzo, culotte 

i cigarette modeli s istaknutim 
paper bag strukom istaknuli su se 
kao apsolutni favoriti s kojima ne 
možete pogriješiti ako ih dodate 
u svoju shopping košaricu, tim 
više što se dosta modela već 
našlo na velikom sezonskom 
sniženju. Poigraj se i s različi-
tim materijalima jer će tako tvoj 
izgled biti privlačniji. I dalje su 
najpopularnije bijele traperice, 
no do izražaja sve više dolaze i 
lanene i svilene hlače te bijele 
hlače od viskoze koje će dodatno 
začiniti poslovni izgled. Ljeti je 
pravi izbor bluza ili košulja iz 
satena i drugih laganih materi-
jala u kojima ti neće biti previše 
vruće, a ako izabereš gornji dio 
iz jednakog materijala kao hlače, 
izaberi kontrastnu nijansu, dodaj 
remen, jaknu i druge dodatke da 
ne bi izgledala previše monotono. 
Uz bijele hlače možeš obući gornji 
dio u praktično bilo kojoj boji i 
izgledat će odlično. Svijetle i žive 
boje dat će življi i hrabriji izgled, 
a s blijedim, svjetlijim nijansama 
kombinacija će izgledati nježnije 
i ženstvenije. J.H.

Bijele hlače ultimativni su ljetni komad koji savršeno pristaje svakoj kombinaciji

Izvrstan ljetni izbor za
sve modne kombinacije
Nova sezona istaknula je i nekoliko 
trendi modela koji će biti totalni hit
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Dva tehnološka diva, 
Apple i Google, odlučili su 
iskoristiti svoju dominaci-
ju globalnim tržištem kako 
bi pomogli pri izradi apli-
kacija koje bi utjecale na 
usporavanje širenja koro-
navirusa. Napravit će i u 
operativne sustave svojih 
uređaja ugraditi infra-
strukturu potrebnu kako 
bi zdravstvene organizacije 
mogle napraviti aplikacije za 
praćenje kontakata.

Cilj projekta je jednostavan 
– napraviti popis ljudi koji su 
došli u kontakt ili dovoljno 
blizu zaraženoj osobi i te 
podatke upotrijebiti kako bi 
se izoliralo sve potencijal-
no zaražene kako ne bi dalje 
proširili bolest. Praćenje 
kontakata oslanja na mape i 
tehnologiju za bežični prijenos 
podataka Bluetooth ugrađene 
u pametne telefone. Tradicio-
nalno se to rješava razgovori-
ma s oboljelima i zaraženima 
kako bi se dobilo popis osoba 
s kojima su bili u kontaktu, no 
smartfoni i drugi uređaji opre-
mljeni odgovarajućom tehno-
logijom mogli bi taj postupak 
ubrzati i djelomično automa-
tizirati, ali i omogućiti manje 

izlaganje zdravstvenih dje-
latnika riziku. Bluetooth ima 
domet od oko dva metra i može 
poslužiti kao senzor blizine, 
stoga bi vas zdravstveni dje-
latnici mogli na daljinu oba-
vijestiti ako ste bili u blizini 
zaražene osobe, a da pritom 
ne otkriju njen identitet. Kako 
bi se spriječile slučajne prijave, 
smartfon će upozorenja slati 
samo ako ste bili dulje izloženi 
– 10 do 15 minuta.

Apple i Google drže 
kompletno globalno tržište 
pametnih telefona, pa su 
u poziciji stvoriti najširu 
platformu za praćenje 
kontakata. U te dvije tvrtke 
očekuju kako će prve aplikaci-
je za Android i iOS ove vrste 
biti dostupne od svibnja, a alati 
će s vremenom biti proširiva-
ni i nadograđivani kako bi obu-
hvatili što veći broj uređaja. 
U Appleu i Googleu tvrde 
kako će ugraditi i mjere za 
zaštitu privatnosti. Navodno 
nas neće biti moguće pre-
poznati temeljem preuzetih 
podataka jer će ih anonimizi-
rati i postaviti sustav tako da 
uređaj nasumično dobije drugi 
identifikator svakih 10 do 20 
minuta. J.H.

Apple i Google
zajedno u borbi
s koronavirusom

Staru metodu suzbijanja širenja zaraze uvode u digitalno doba

Bluetooth 
ima 
razmjerno 
kratak 
domet od 
otprilike 
dva metra, 
pa stoga 
može 
poslužiti i 
kao senzor 
blizine

Tvrde kako 
će ugraditi 
i mjere 
za zaštitu 
privatnosti

Decentni 
uzorci tam-
nih boja 
odgovaraju 
poslovnom 
okruženju, 
dok su u 
privatnim 
trenucima 
sve opcije 
dopuštene

Skittles manikura i ovoga se puta nameće kao ljetni trend

Nokti u bojama
šarenih bombona

Sa svakom novom godinom 
pojavljuju se novi beauty 
trendovi. Najčešće se radi o 
trendovima koji su vezani za 
kosu, kožu, make-up i slično, 
ali niti jedan od tih trendova 
nije baš toliko kreativan kao što 
su trendovi za nokte. Nail art 
stručnjaci već predviđaju koje 
će biti trendi manikure koje će 
ispunjavati društvene mreže 
ove godine.

Raznobojna manikura nije 
neki veliki novitet na beauty 
sceni i najbolje je što vam ne 
treba neka velika spretnost već 
samo nekoliko različitih nijansi 
lakova. Stoga je jedna od naj-
popularnijih novih manikura 
takozvana skittles manikura koja 
je ime dobila po raznobojnim 
bombonima. Obilježila je nekoliko 
sezona iza nas, a kako sad stvari 
stoje, bit će popularna i u ovim 
proljetnim i nadolazećim ljetnim 
danima, pogotovo sada kada 
tražimo sve one sitnice koje nas 
mogu razveseliti. Ako se odlučite 
na ovaj tip manikure, imajte na 
umu kako postoji nekoliko opcija 
koje možete iskušati. Za one koji 
se žele više poigrati s bojama tu 
su lakovi različitih nijansi, no 

ipak pripazite da boje zajedno 
imaju nekog smisla. Primjerice, 
odlučite se za pastelne nijanse 
ili boje koje su komplementarne. 
Jako zanimljivo će izgledati i sup-
tilnija verzija gdje ćete klasičnu 
francusku manikuru zamijeni-
ti s vrhovima noktiju u raznim 
nijansama. Oni koji vole minima-
lizam mogli bi iskušati “gradient” 
opciju u kojoj će sličnim nijansama 
stvoriti ombré. Slobodno eksperi-
mentirajte i s mat nadlakom koji 
će opet stvoriti jedan potpuno 
drugačiji dojam i zapamtite, 
pravilo je da pravila nema. J.H.
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Cijeli život i sviram i 
pjevam tako da bez jednog 
od to dvoje nisam prava ja

Iako je u ponedjeljak 
krenula prva od tri najavlje-
ne etape popuštanja mjera 
uvedenih s ciljem sprječavanja 
širenja zaraze koronavirusom, 
preporuka je i dalje ipak “ostani 
doma” što je više moguće.  U 
“ostani doma” ozračju ovaj put 
potražili smo glazbenicu Petru 
Marković, flautisticu i vokali-
sticu.  

Petra Marković (1983.), diplo-
mirala je flautu 2005. godine na 
Muzičkoj akademiji u Zagrebu u 
klasi prof. Vesne Košir. Od 2007. 
godine profesorica je flaute na 
Glazbenoj školi Josipa Runjanina 
u Vinkovcima. Uz pedagoški rad 
kontinuirano nastupa, a zadnji 

koncert imala je pred samu 
zabranu javnih okupljanja zbog 
epidemije koronavirusa.

“Bio je to nastup u Matici 
hrvatskoj održan doslovno zadnji 
čas prije zabrane okupljanja na 
javnim mjestima zbog korona-
virusa. Iako nas je već počeo 
zahvaćati strah od te zarazne 
bolesti mi smo se odlučili da 
održimo koncert te da još pozitiv-
nim glazbenim ozračjem podijeli-
mo naše najljepše pjesme publici. 
Kada kažem najljepše doslovno to 
i mislim jer u suradnji s prijate-
ljem, koji me popratio na klaviru 
te večeri, posebno smo u duhu 
naših glazbenih ukusa birali 
program. Taj ću koncert uvijek 
posebno pamtiti. To je zapravo 
moj prvi samostalni koncert kao 
vokalistice i flautistice u Matici 
Hrvatskoj. Zatim, to je bila večer 

koju sam posvetila starim ever-
greenima   i šansonama koje su 
od 60-ih do 80-ih godina izvodili 
naši glazbeni velikani, koji su moji 
uzori i ono najljepše, što su na 
našem jeziku, a rijetko ih se čuje. 
I tako, mnogo je lijepih razloga 
zbog kojih ću pamtiti taj koncert”, 
ističe Petra Marković.

A nastupi ove umjetnice 
uvijek su poseban doživljaj kao 
spoj flaute i pjevanja. “Da, uvijek 
nastojim spojiti i glas i flautu iz 
jednostavnog razloga što sam 
zapravo to ja. Cijeli život i sviram 
i pjevam tako da bez jednog od to 
dvoje nisam prava ja. Što se tiče 
glazbenih pravaca preferiram jazz 
i klasiku, ali ne volim se ograniča-
vati na jedno već volim istraživa-
ti i širiti svoje glazbeno iskustvo 
u većini drugih pravaca. Često 
surađujem s glazbenicima drugih 

Aneta Pšihistal
aneta.psihistal@novosti.hr

Ostani doma vrijeme Petre Marković, akademske glazbenice, flautistice i vokalistice, profesorice u Glazbenoj školi Josipa Runjanina Vinkovci
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glazbenih profila i ukusa od kojih 
uvijek naučim nešto novo”, ističe 
Petra Marković. 

Na sceni, kaže, ljubav prema 
glazbi i svoje emocije nesebično 
dijeli s publikom. “Kada izlazim 
na scenu najvažnije mi je da sam 
iskrena u tome što radim i da znam 
da sam dala sve od sebe, svoju 
emociju i ljubav prema glazbi, 
koju tako i dijelim s ljudima. Biti 
svoj i dosljedan to je jako važno u 

umjetnosti. Kada nastupam jed-
nostavno me ponesu emocije jer 
u trenutku same izvedbe često 
otplovim daleko u neki svoj 
svijet”, ističe naša sugovornica. 

U suradnji s prijateljima iz 
glazbenih voda snimila je i 
nekoliko pjesama, poput “Sve 
što trebam si ti” ili “Stiže Božić, 
dobri ljudi”. “Meni je bila čast da 
sam im mogla u tome pomoći i 
da sam osjetila dašak tog stva-

ralačkog ozračja i bila dio tima 
koji si vjeruje te se upušta u 
nešto sasvim avanturistički. To 
mi se jako svidjelo i planiram još 
suradnji s glazbenicima u drugim 
glazbenim pravcima, a u buduć-
nosti i stvoriti nešto svoje”, ističe 
Petra Marković. 

Za svoj rad s učenicima kaže 
kako je rad s djecom jedno od naj-
ljepših zanimanja. “Naime, djeca 
su uvijek djeca, divni mali čovje-
čuljci koji te nasmiju do suza, 
iskreni su, vole igru i raduju se 
životu. Kreativni su nevjerojat-
no, samo im daj “instrumen-
tić” u ruke i pokaži put u glazbi 
i iznenadiš se koliko oni mogu. 
Meni je to velika čast kao što je i 
velika odgovornost, ali kad vidim 
da je glazba postala i njima dio 
života onda to smatram najvećim 
uspjehom”, ističe Petra Marković.

Virtualna nastava, kaže, sve je 
zatekla, ali pokušava iz toga izvući 
najbolje. Snalaze se i ona i djeca, 
daju sve od sebe. “Pokušavam 
im nastavu začiniti da im bude 
zanimljivo i za sada čini mi se 
uspijevam, ali ipak jedva čekam 
da se vratimo u školu te da se osim 
sviranja i podružimo, nasmijemo, 
zagrlimo”, ističe naša sugovor-
nica koja za sebe kaže kako je 
velika pozitivka pa tako doživ-
ljava i “ostani doma” vrijeme. 
Uz obveze prema učenicima te 
sviranje i pjevanje koje svakod-
nevno vježba, vrijeme skraćuje 
učenjem novih plesnih pokreta, 
uživanjem u društvenim igrama 
s obitelji i drugim sitnicama koje 
su joj nedostajale, a nije imala 
vremena za njih u užurbanom 
ritmu prije izolacije. 
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Vlada RH potvrdila je da 
će u prvoj fazi popuštanja 
mjera zaštite od koronaviru-
sa biti dopušteno i treniranje 
pojedinih skupina sportaša. 
Od ponedjeljka, 27. travnja, 
treninge u kontroliranim 
uvjetima mogu prakticirati 
vrhunski sportaši prve i druge 
kategorije i seniorske ekipe u 
najvišem stupnju natjecanja. 

Jedini sportski kolektiv s 
područja Vukovarsko-srijem-
ske županije i koji je na popisu 
klubova koji su se u ponedje-
ljak mogli vratiti trenizima 
je Rukometni klub “Spačva” 
Vinkovci. “Pozdravljamo ovu 
odluku, ali s obzirom na to da 
su odlukom Upravnog odbora 
HRS-a sva natjecanja za sezonu 
2019./2020. poništena nemamo 
razloga da prva momčad nastavi 
s treninzima. I da prvenstvo nije 
poništeno ne vjerujem da bi počeli 
s treninzima. Više je razloga za 
to.”, rekao nam je Josip Mečić, 
trener vinkovačkih rukometaša. 
Istaknuo je kako je prema odluci 
Stožera civilne zaštite RH orga-
nizacija treninga moguća isklju-

čivo na športskim objektima koji 
mogu udovoljiti takvim tehničkim 
i sigurnosnim uvjetima da se 
može poštovati fizička udalje-
nost od 5 metara među svim 
športašima, odnosno da postoji 
prostor od 20 četvornih metara po 
športašu, a trening istovremeno 
smije biti organiziran za najviše 5 
osoba uključujući jednog trenera 
i s minimalnim brojem tehničkog 
osoblja koji rade na pojedinom 
objektu na koje se također odnose 
sve mjere prije, tijekom i nakon 
treninga. Na športskom objektu 
moraju biti osigurani svi higijen-
ski i sigurnosni uvjeti propisani 
važećim uputama tijekom trajanja 
mjera, za što su nadležni gradski 
športski savezi ili zajednice 
odnosno županijski stožer civilne 
zaštite. Nakon svakog treninga 
zatvorene športske objekte 
potrebno je dezinficirat. “Sportska 
dvorana u kojoj treniramo je u vla-
sništvu Osnovne škole Bartola 
Kašića i još uvijek je zatvorena 
za sve aktivnosti, a da nam je i 
ustupe za treninge uvijeti koji se 
moraju ispunjavati nisu primje-
reni za jedan rukometni trening. 
Međutim kako je za nas sezona 
i službeno završena moramo se 
okrenuti planovima za sljedeću.”, 
rekao nam je za kraj Josip Mečić. 

Prvotimci Cibalije treniraju po individulanim programima, a škola nogometa je online

Više će biti 
poznato nakon 
4. svibnja 
Škola nogometa HNK “Cibalia” danas okuplja više od 300 
mladih igrača organiziranih kroz sedam uzrasnih kategorija

Dozvolu da se mogu vratiti 
treninzima u klubu s nestr-
pljenjem iščekuju i u vinkovač-
kom nogometnom drugoligašu 
Cibaliji. Očekuju da će Stožer 
civilne zaštite uskoro donijeti 
i odluku o dopuštanju treni-
ranja i za one klubove koji se 
ne natječu u najvišem stupnju 
natjecanja. 

Prvenstvo u 2. HNL trebalo bi, 
a prema drugoj opciji koju je pred-
stavio HNS započeti 30. svibnja, 
a da li će tada i početi znat će se 
tek 4. svibnja do kada je rok kada 
HNS mora to potvrditi ili će se pri-

stupiti i trećoj opciji prema kojoj 
bi prvenstvo počelo 13. lipnja. 
“Više ćemo znati i biti pametinji, 
što i kako dalje nakon 4. svibnja. 
Do tada moji igrači treniraju po 
individulanim programima, a 
škola nogometa u HNK Cibalia 
i dalje se provodi online.” rekao 
nam je trener vinkovačkog dru-
goligaša Petar Tomić. A u Cibaliji 
su uvijek s ponosom isticali Školu 
nogometa koja danas okuplja više 

od 300 mladih igrača organizira-
nih kroz sedam uzrasnih katego-
rija. I u ovo vrijeme Cibalija je još 
jednom pokazala visok stupanj 
inovativnosti i brige za svoje 
polaznike, a riječ je o projektu 
online treninga koji su proizašli 
iz želje da svojim polaznicima 
u ovim ne baš lijepim trenutci-
ma omoguće kvalitetan i stručan 
program koji mogu provoditi u 
svojim kućama. 

“Ne znajući koliko dugo će ova 
situacija trajati, te nećemo moći 
trenirati, želio sam da dečki uz 
svakodnevnu online nastavu za 
školu posvete bar 15-ak minuta 
u danu i druženju s nogometnom 
loptom.”, rekao nam je Robert 
Jelinić, trener početnika i koji je 

Željko Komljenović
zeljko.komljenovic@novosti.hr

I u ovo zahtjevno vrijeme 
Cibalija je još jednom 
pokazala visok stupanj 
inovativnosti i brige za 
svoje polaznike

Željko Komljenović
zeljko.komljenovic@novosti.hr

Za vinkovačke rukometaše i službeno završena ova sezona

Okrenuli su se 
planovima za 
novu sezonu 
I da prvenstvo nije poništeno ne 
vjerujem da bi prva momčad počela s 
treninzima, rekao nam je Josip Mečić, 
trener vinkovačkih rukometaša 
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za tridesetak svojih učenika, osim 
online treninga, organizirao i 
zanimljiva natjecanja u kojima 
nije svrha rezultat već ovlada-
vanje nogometnom tehnikom. 
Tako su početnici imali petod-
nevni zadatak-vježbu, da što 
više puta tehniciraju naizmjen-
ce lijevim i desnim stopalom. 
Igrač koji je to napravio najviše 
puta prigodno je nagrađen, a u 
prvom zadatku-vježbi pobijedio 
je Luka Bartolović, koji je uspio 
241 puta tehnicirati s loptom, a 
da mu nepadne na tlo. Jelinić kaže 
kako im je već zadao novi zada-
tak-vježbu, a riječ je o tehnicira-
nju u sjedećem položaju te onaj 
tko najviše puta uspije tehnici-
rati, a da mu lopta ne padne na 
pod i ovoga puta će biti prigodno 
nagrađen. Riječ je o jednostav-

nim zadacima, ali koji su bitni 
za nogometni razvoj polaznika. 
“Natjecanje koje smo pokrenuli, 
prema povratnim informacijama, 
odlično je prihvaćeno kod djece, 
ali i njihovih roditelja. Uključena 
je i obitelj, jer netko mora snimati 
izvođenje zadatka i snimak poslati 
treneru.”, rekao je Jelinić, dodavši 
kako će kada završe prvi ciklus 
natjecanja koji uključuje zadatke 
s loptom, održati i drugi ciklus 
zadatka-vježbi, ali bez lopte.

U prvom zadatku-vježbi 
tehniciranja pobijedio 
je Luka Bartolović, 
koji je uspio 241 puta 
tehnicirati s loptom

Vinkovački sportaši, kao i svi 
drugi sportaši diljem domovine 
i svijeta, nisu ostali pošteđeni 
posljedica provođenja mjera 
za sprječavanje širenja koro-
navirusa, te su se, najblaže 
rečeno, našli u situaciji kad 
svoj sportski duh moraju držati 
u kontroliranim uvjetima, 
a ujedno mu i udovoljiti. Svi 
aktivni sportaši/ce znaju da 
je sport način života, a takav 
način života traži stalnu anga-
žiranost.

Budući su sportaši poznati kao 
populacija jakih psihofizičkih spo-
sobnosti, mjere u kojima su zabra-
njena bilo kakva okupljanja, pa 
tako i okupljanja radi provođenja 
treninga, nisu ih obeshrabrile te 
su se oni, u zadovoljavanju svojih 
dnevnih potreba za sportom, 
prihvatili nešto od ponuđenih 
programa. Djeca uzrasta od 1. 
do 4. razreda osnovne škole su u 
obvezi praćenja nastave putem 
TV programa gdje se u nekoliko 
kraćih blokova izvode vježbe 
koje demonstrira kineziolog vrlo 
često u društvu nekoga vrhunskog 
sportaša. 

Također dostavljaju upute 
za prilagođeno vježbanje u 
domovima, što je u svakom 
slučaju pozitivno, i ovim putem 
sve uključene pozivamo da 
redovito izvode tjelovježbe, kako 
bi umanjili negativne poslje-
dice koje mogu nastati zbog 
smanjenog kretanja i promjena 

životnih navika. Sportski klubovi 
su se uvelike angažirali oko 
svojih sportaša/ica te su smislili 
razne načine kako će im pomoći 
da ostanu barem donekle aktivni 
i olakšati im dane kada nemaju 
mogućnost kretanja. U većini 
slučajeva, treneri šalju treninge 
u grupe na društvenim mrežama, 
te polaznici mogu na osnovu tih 
treninga sami trenirati u svojim 
domovima. To su učinili: Stol-
noteniski klub Cibalia, Plivački 
klub “Orion”, VPK-a, FCT„Kružni 
trening“, Rukometni klub Spačva, 
Ženski odbojkaški klub Vinkovci, 
Judo klub Vinkovci, Košarkaš-
ki klub Vinkovci, Gimnastič-
ki klub „Hrvatski sokol“ i Judo 

klub „Olimp“ Vinkovci. Moramo 
pohvaliti i vinkovačke strijelce 
i karataše koji treninge provode 
kod kuće prema prilagođenom 
programu i uputama trenera. 

“Dragi naši sportaši i sporta-
šice nadamo se vašem skorom 
povratku u sportske dvorane/
borilišta. Uz želje da ovo 
vrijeme velikih izazova bude 
što prije iza nas, šaljemo vam 
sportske pozdrave. Vaše roditelje 
upućujemo da prate program FTC 
„Kružni trening“ koji građanima 
preporučuje Sportski savez za 
rekreaciju Grada Vinkovaca 
„Sport za sve“.”, poručili su iz 
Zajednice športskih udruga Grada 
Vinkovaca. 

Željko Komljenović
zeljko.komljenovic@novosti.hr

Vinkovački sportski klubovi, sportaši i sportašice u doba epidemije virusa COVID-19

Sportski klubovi su 
smislili razne načine kako 
da sportaši ostanu aktivni 
Uglavnom treneri šalju treninge u grupe na društvenim 
mrežama, te sportaši na osnovu njih treniraju kod kuće
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Josip Slaviček, najtrofejniji član Karate Kluba Vinkovci te kadetski reprezentativac Hrvatske u karateu dobitnik nagrade Orion za 2019. godinu 

Zajednica športskih udruga 
Grada Vinkovaca i Novosti 
dodjeljuju svake godine špor-
tašima kojima je malo nedo-
stajalo da budu proglašeni 
najboljima nagradu Orion. U 
prošloj 2019. godini dodjenje-
no je sedam ovih nagrada, a 
dobio ju je i mladi perspektiv-
ni karatist Josip Slaviček, član 
Karate kluba Vinkovci.  

Najveći Josipov uspjeh u 2019. 
g. je osvajanje petog mjesta na 
prvenstvu Balkana, kada je zabi-
lježio i svoj prvi nastup za repre-
zentaciju Hrvatske. Na prvenstvu 
Hrvatske za kadete u kategoriji 
do 52 kg Josip je osvojio srebenu 
medalju, dok je u konkurenci-
ji mlađih kadeta u kategoriji do 
48 kg osvojio broncu. Na među-
narodnim turnirima u Hrvatskoj 
tri puta je osvajao prva mjesta, 
jednom drugo te dva puta treća 

mjesta. U Otvorenoj karate ligi 
osvajač je 8 odličja i to 6 zlata, 
1 srebra i jedne bronce. Josip 
živi u Ceriću, a sa devet godina 
počeo je trenirati u Karate klubu 
Vinkovci. Sva natjecanja ostala 
su Josipu u lijepom sjećanju, 
ipak kao najznačajnije izdvaja 
Prvenstvo Balkana na kojem je 
osvojio peto mjesto. 

“Ovo mi je bio prvi turnir 
ovakve jačine, gdje sam se borio 
sa najboljim borcima svijeta u 
svojoj kategoriji te sam nakon 
ovog natjecanja dobio još veću 
želju za treniranjem i daljnjim 
usavršavanjem.”, rekao je Josip 
istaknuvši kako mu je žao što 
trenutno nema treninga ni 
natjecanja. Iako je mlad Josip 
je svjestan da bi se postigao 
i održavao vrhunski rezultat 
trening mora postati dio sva-
kodnevnog života. 

“Nova je ovo situacija, sve nas 
je iznenadilo i nadam se da neće 
potrajati dugo kako bi se vratili 
redovnim treninzima i natjeca-
njima.”, rekao je Josip. Nagrada 
Orion mnogo mu znači i zahva-
ljuje se svima koji su glasali 
za njega. Posebno se zahvalio 
klubu i trenerima, jer bez njih 
ne bi ova nagrada bila moguća. U 
Karate klubu Vinkovci treniraju 
i Josipov brat te dvije sestre. 
Pohvale o Josipu, kao i njegovoj 
obitelji dolaze i iz Karate kluba 
Vinkovci i iz kojeg ističu lijep 
primjer kvalitetne suradnje i 
povjerenja kluba i roditelja. 

“Josip je najtrofejniji član 
KK Vinkovci i jedan od najkva-
litetnijih boraca u kategori-
ji kadeta u Hrvatskoj. Velika je 
budućnost pred njim. Obzirom 
na njegovu kvalitetu i trud, te 
potporu koju ima od trenera, 
obitelji i šire, njegovo vrijeme i 
veliki rezultati tek dolaze.”, rekli 
su u KK Vinkovci. Svom najtro-
fejnijem članu i reprezentativ-
cu Hrvatske klub je uspio nepo-
sredno prije ove situacije uzro-
kovane pandemijom koronaviru-
sa osigurati tatami i vreću kako 
bi mogao dodatno trenirati i kod 
kuće. Upravo se pokazuje da je ta 
odluka bila pun pogodak. Nadaju 
se da će u budućnosti i ostalim 
perspektivnim članovima uspjeti 
osigurati vrhunske uvjete za 
dodatne treninge kod kuće. 

Željko Komljenović
zeljko.komljenovic@novosti.hr

Najveći uspjeh Josipa Slavičeka u 2019. godini je osvajanje 
5. mjesta na Prvenstvu Balkana u karateu, kada je zabilježio 
i svoj prvi nastup za kadetsku reprezentaciju Hrvatske

Njegovo vrijeme te veliki 
sportski rezultati tek dolaze

Projekt „Želim raditi-želim 
pomoći“ privodi se kraju. Ovim 
projektom bilo je zaposleno 
45 žena na 24 mjeseca koje 
su pripadale u teško zapošlji-
vu skupinu. Istekom ugovora 
29.veljače 2020. godine prestale 
su sa radom i obilaskom korisnika. 
Zaposlenice dok su radile, brinule 
su se o 225 krajnjih korisnika 
kojima je pomoć bila neophodna, 
a to su većinom osobe samci ili 
parovi starije životne dobi. Njih 
se svakodnevno posjećivalo, 
osim blagdanima, praznicima i 
vikendom. Radnice su do  svojih 
korisnika stizale brzo i zdravo jer 
su koristile bicikle koji su im bili 
osigurani kroz projekt.  

Krajnji korisnici su u sklopu 
projekta 24 mjeseca dobivali  
paket s higijenskim potrepština-
ma jednom mjesečno. 

Riječ je o projektu koji je donio 
višestruku korist u Otoku i Komle-
tincima, a to su nova radna mjesta 
i briga o građanima treće životne 
dobi. Zaposlene žene ispunja-
vale su svoje zadatke savjesno i 
odgovorno što rezultiralo zado-
voljnim korisnicima.

Zaposlenim ženama u projektu 
omogućilo se i povećanje znanja i 
vještina potrebnih na tržištu rada 
kroz obrazovanje/osposobljava-
nje kako bi po završetku projekta 

bile konkuretnije na tržištu rada. 
Njih 25 se obrazovalo odnosno 
osposobljavalo, te su stekle cer-
tifikat za Njegovateljicu.

Projekt „Želim raditi – 
želim pomoći“ započeo je 1. 
prosinca 2017. godine potpi-
sivanjem ugovora dodjeli bes-
povratnih sredstava  koji se 
financiraju u okviru Opera-
tivnog programa „Učinkoviti 
ljudski potencijali“ 2014.-2020. 
iz sredstava  Europskog socijal-
nog fonda. Samim potpisivanjem 
započela je i provedba projekta, a 
trajat će 30 mjeseci, odnosno do 
lipnja 2020. godine

Ukupna vrijednost projekta 

iznosi 6.357.323,31 kn, a financira 
ga Europska unija iz Europskog 
socijalnog fonda u 100% iznosu. 

Ono što se uvijek ističe u 
ovoj vrijednoj priči jest upravo 
društvena dimenzija ovog 
projekta, a to je topla ljudska riječ 
koju su zaposlenice odnosile u 
domove korisnika i na taj im način 

potvrđivale da nisu sami i zabo-
ravljeni.

Promicanje aktivnog sudjelo-
vanja starijih osoba u društve-
nom, ekonomskom, političkom i 
kulturnom životu najbolji je put 
za očuvanje dostojanstva starijih 
osoba i njihove uključenosti u 
život zajednice.

Program „Zaželi“ u Gradu Otoku
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Vinkovački plivački klub prilagodio se novonastaloj situaciji te je za svoje članove organizirao online treninge preko klupske facebook stranice

S nestrpljenjem 
očekuju povratak 
u bazen
U klubu su zahvalni svima te roditeljima i članovima na 
razumijevanju te podršci u nastojanju da prebrode ove 
teške trenutke uzrokovane koronavirusom

Svjedoci smo novonasta-
le situacije vezane uz virus 
COVID – 19 koja je rezultirala 
mjerama Nacionalnog stožera 
civilne zaštite, Vlade i Sabora 
Republike Hrvatske kojima 
zatvaraju sportske objekte 
te je onemogućen rad našeg 
kluba do daljnjega. Cijeneći 
napore Nacionalnog stožera u 
cilju zaštite zdravlja i života 
sviju nas, moramo se prilagodi-
ti trenutnoj situaciji i pripremi-
ti se za nastavak rada čim kriza 
završi, poručili su iz Vinkovač-
kog plivačkog kluba.

Ipak, Vinkovački plivački klub, 
koliko je to bilo moguće, prilago-
dio se novonastaloj situaciji te 
je kao i mnogi drugi klubovi za 
svoje članove organizirao online 
treninge preko facebook stranice. 

Treninzi su prilagođeni mlađim i 
starijim dobnim skupinama te su 
se po prvi puta neki od plivača 
okušali u izradi video uradaka i 
prikazivanju vježbi. Treneri Josip 
Gajčević i Zvonimir Pinter, kao i 
svi drugi plivači, ostali su doma 
i inicirali online treninge kako 
bi ostali u kontaktu sa svojim 

plivačima i plivačicama. 
“Prilagođavat ćemo se i dalje 

te osmišljavati kako da što kva-
litetnije zadržimo kontakt s 
djecom i provodimo osnovnu 
zadaću sportskog kluba, a to je da 
pružamo djeci i mladima podršku 
u razvoju kroz sport. Nadamo se 
da će pandemija proći čim prije 

i sa nestrpljenjem očekujemo 
povratak svih u bazen.”, kažu u 
Vinkovačkom plivačkom klubu uz 
zahvalu roditeljima i članovima, 
na razumijevanju te podršci u 
nastojanju da prebrode ove teške 
trenutke. Propustili su dosta pla-
niranih odlazaka na natjecanje 
(Sarajevo u ožujku, Žabac i Sv. 

Patrik u Zagrebu, Šegrt Hlapić 
u Slavonskom Brodu, Festival 
plivanja u Zagrebu, Lima kup u 
Vukovaru). Nažalost i klub, kao 
dugogodišnji organizator među-
naronog natjecanja Sova kupa, 
morao je odgoditi ovogodišnje 
šesto izdanje te se iskreno nadamo 
skorom povratku u plivačke 
vode. I Vinkovački plivački klub, 
kao i većina sportskih klubova 
u Hrvatskoj naći će se u teškoj 
materijalnoj situaciji budući 
da je veliki dio pogona svakog 
kluba financiran članarina-
ma svoga članstva. Ipak, bez 
obzira na to, kao i na činjenicu da 
članovi kluba, do zabrane treni-
ranja nisu aktivno trenirali cijeli 
mjesec u klubu su proporcional-
no umanjili članarinu za iznos koji 
odgovara broju dana u kojima nije 
bilo moguće aktivno trenirati, a 
članstvo će ponovno aktivira-
ti čim se situacija smiri, odnosno 
kada sve zabrane budu ukinute. 

Željko Komljenović
zeljko.komljenovic@novosti.hr
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Prodajem stan u Županji, 47 
m2,  u mirnom kvartu, blizina 
vrtića, škola, tržnica i trgovine. 
098/9433-485.

Vinkovci, dajem u najam 
namješten stan s centralnim 
grijanjem, poseban ulaz. 
098/1716-566.

Vinkovci, iznajmljujem dvosobni 
nenamješten stan s centralnim 
grijanjem, cijena po dogovoru. 
032/366-612

Građevinsku česticu na Slaviji, 
k.č. 4772/3, površine 503 m2,  
mijenjam za staru kuću u središtu 
Otoka, uz sporazumnu nadoplatu. 
098/193-8725.

Prodajem dvosobni stan u 
Vinkovcima, Strossmayerova 
ulica, 62 m2, visoko prizemlje. 
098/959-4662.

Prodajem teren za vikendicu na 
Vučedolu, 960 m2, papiri uredni, 
cijena po dogovoru. 091/156-
790.

Stari papirnati i kovani novac 
kupujem. 092/121-12-74.

Prodajem zidanu garažu u centru 
grada 3,5x5 metara. 091/7393-
821.

Prodajem ili mijenjam za 
automobil: kuću i mladi šljivik 
u Marincima, J.Bana Jelačića 17. 
097/774-8627.

Prodajem katnicu na Kanovcima. 
091/168-1975.

Prodajem katnicu u Rokovcima, 
Ratarska 16, 719 m2, kompletno 
namještena, 4 spavaonice, dvije 
kupaonice, nusprostorije 20 m2, 
voćnjak u vrtu. 098/349-659.

Iznajmljujem stan studenticama, 
Zagreb, Ulica Mirka Budaka. 
099/5906-005.

Iznajmljujem namješten 
jednosobni stan. Visoko prizemlje 
u samom centru grada. Isto tako 
pogodan za ordinaciju ili ured. 
Cijena po dogovoru. 099/347-
8397.

Opel Zafiru 2000. godište. 
Benzin+plin,kuka, ljetne alu felge 
s četiri kotača. Registriran do 10 
mjeseca 2020., sa auto prikolicom 
registriranom do 2021. Zajedno 
ili posebno prodajem. 098/188-
2502

Prodajem dva komada ležaja, 
povoljno. 098/188-2502

OBAVIJESTI O SMRTI,  
POSLJEDNJE POZDRAVE,  

SJEĆANJA, ZAHVALE I IZRAZE 
SUĆUTI MOŽETE PREDATI:

Svake srijede do 10:00 sati  
Iisključivo e-mailom na:  

prodaja@novosti.hr
ili pozivom na broj  

032/332-250

U 15h na 
90,2 MHz

TUŽNO SJEĆANJE
na dragog sina i brata

JOSIP 
MATANOVIĆ

18.7.1971. - 1.5.1997. 

Zauvijek ćeš biti u našim 
srcima i sjećanjima.

Tvoji najmiliji

SJEĆANJE
na pripadnike Policijske 

uprave vukovarsko-
srijemske u povodu

obilježavanja godišnjice
njihove pogiblje u 

Domovinskom ratu

JOSIP MATANOVIĆ
01.05.1997.

STIPAN BOŠNJAK
02.05.1991.

LUKA CRNKOVIĆ
02.05.1991.

JOSIP CULEJ
02.05.1991.

MLADEN ČATIĆ
02.05.1991.

JANKO ČOVIĆ
02.05.1991.

ZORAN GRAŠIĆ
02.05.1991.

ANTUN GRBAVAC
02.05.1991.

ŽELJKO HRALA
02.05.1991.

ZDENKO PERICA
02.05.1991.

MARINKO PETRUŠIĆ
02.05.1991.

MLADEN ŠARIĆ
02.05.1991.

IVICA VUČIĆ
02.05.1991.

POLICIJSKA UPRAVA

Obitel j ima 
preminulih 
izražavamo  

iskrenu sućut!

Slušaj  bi lo gdje

putem l ive st reama

www.novost i .hr
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Uslijed situacije uzrokova-
ne pandemijom koronavirusa 
COVID-19 te poštivanja mjera 
propisanih Odlukom Nacio-
nalnog stožera civilne zaštite 
Republike Hrvatske, sve aktiv-
nosti vezano za upise u prve 
razrede osnovnih škola obu-
stavljene su, dok su upisi u 
dječje vrtiće odgođeni za lipanj.

Zbog provođenja preventivnih 
zaštitnih aktivnosti od moguće 
zaraze koronavirusom, upisi 
u prve razrede osnovnih škola 
odgođeni su do daljnjega, stoji 
u službenom priopćenju Grada 
Vinkovaca. Drugim riječima, sve 
aktivnosti vezano za upise u prve 
razrede osnovnih škola i dalje su 
odgođene do zaprimanja uputa 
Ministarstva znanosti i obra-
zovanja o daljnjem postupanju. 
Također, odgođeni su i svi termini 
pregleda u školama, kao i termini 
kod liječnika.

Roditelji učenika koji se upisuju 
u prve razrede o novim terminima 
bit će obaviješteni po dobivanju 
uputa resornog Ministarstva. 
Obavijesti će biti postavljene na 
web stranicama svih vinkovač-
kih škola, a roditelji će biti pra-
vovremeno obaviješteni i putem 
telefona, emaila ili poštanskim 
putem.

„Ono što u ovom trenutku 
jedino možemo je zapravo čekati 
daljnje upute našeg Ministar-

stva znanosti i obrazovanja. Čim 
dobijemo bilo kakve upute i bilo 
kakve informacije iz resornog 
Ministarstva ići ćemo s njima 
prema roditeljima. Roditelji će isto 
tako biti kontaktirani i od strane 
samih škola. Svi će biti pravovre-
meno obaviješteni o svemu“, rekla 
nam je Andrea Vinković, pročel-
nica Upravnog odjela društvenih 
djelatnosti.

Napomenula je i kako su upisi 
u dječje vrtiće, odnosno jaslice, 
odgođeni za mjesec lipanj, dok 
bi, da je situacija normalna, oni 
išli u svibnju.

„Odgodili smo i upise u vrtiće 
i jaslice za lipanj, a inače bi se za 
njih pripremali sada u svibnju. 
Naknadno ćemo obavijestiti 
roditelje i o načinu na koji ćemo 
provoditi upise budući da moramo 
vidjeti, ovisno o daljnjem razvoju 
situacije s pandemijom, koliko 
će u budućnosti biti dopušteni 
socijalni kontakti. Sukladno tome 
ćemo prilagoditi i način upisa naše 
djece“, dodala je Andrea Vinković.

Foto tjedna: Biljana Sabljak

petak, 
1. Svibnja 2020.

www.novosti.hr

Nacionalni dan osoba s cere-
bralnom paralizom obilježava 
se kako bi se osvijestilo javnost 
o pitanjima s kojima se te osobe 
susreću. Cerebralna paraliza je 
grupa neprogresivnih poremeća-
ja pokreta i položaja uzrokovanih 
prirođenom anomalijom ili ošteće-
njem nezrelog mozga. U Hrvatskoj 
je 5082 osoba koje imaju oštećenje 
i invaliditet temeljem te dijagnoze, 
njih 1778 u dječjoj dobi. J.H.

Prvi kišobrani u Europi bili su napravljeni od 
drveta ili kitovih kostiju, pokriveni kožom alpaka ili 
nauljenom tkaninom. Savijene ručke na kišobranu 
izrađivale su se od tvrdog drveta kao što je 
ebanovina. Prva prodavaonica kišobrana se zvala 
“James Smith i sinovi”. Otvorena je 1830. i još uvijek 
se nalazi u Oxfordskoj ulici, u Londonu u Engleskoj.

Odgođeni upisi, termini pregleda u školama i kod liječnika

Josipa Haluška
josipa.haluska@novosti.hr

5. svibnja

Za jednaka
prava svima

Međunarodni dan vatroga-
saca obilježava se na dan svetog 
Florijana, zaštitnika vatrogasa-
ca, a u Hrvatskoj se mjesec svibanj 
obilježava kao mjesec zaštite od 
požara. U mnogim opasnim situa-
cijama vatrogasci spašavaju ljudske 
živote, interveniraju u požarima, 
potresima, poplavama, prometnim 
nezgodama, a tijekom Domovinskog 
rata spašavali su ljude i imovinu od 
posljedica razaranja. J.H.

4. svibnja

Svjetski dan
vatrogasaca

Svjetski dan slobode tiska 
proglasio je 1993. UN, a cilj ovog 
dana, koji okuplja medijske pro-
fesionalce, jest podizanje svijesti 
o važnosti medijskih sloboda i 
temeljnih načela. Prema istraži-
vanju, Hrvatska je zemlja s «dje-
lomično slobodnim» medijima, na 
85. mjestu s rejtingom 41. Hrvatsko 
novinarsko društvo svake godine 
upozorava na nedostatke i organi-
zira prosvjedne skupove. J.H.

3. svibnja

Svjetski dan
slobode tiska

Upisi u prve razrede
odgođeni do daljnjeg
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